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Заседание тематической группы КС PEMPAL
 по использованию информационных технологий 

в казначейских операциях 

Место проведения: Баку, Азербайджан
Даты: 10-12 апреля 2018 
Общая информация 
Главная цель программы PEMPAL состоит в том, чтобы повышать уровень профессиональной квалификации специалистов в области государственных финансов из стран-участниц, а также оказывать им поддержку в реализации различных аспектов реформирования систем управления государственными финансами (УГФ) в их странах. Основным инструментом для достижения этой цели служит обмен опытом и знаниями между специалистами-практиками. 
Одной из тем, представляющих особый интерес для членов Казначейского сообщества (КС) PEMPAL, является использование информационных технологий в казначейских операциях. Большинство стран, представленных в КС, работает над совершенствованием казначейских информационных систем; во многих случаях рассматривается или уже реализуется расширение функциональных возможностей таких систем и создание на их основе интегрированных информационных систем управления государственными финансами (ИСУГФ). Поэтому такие темы как внедрение современных информационных систем в казначействах стран-участниц КС, вклад этих систем в осуществление различных аспектов реформирования УГФ и применение их для этой цели, их интеграция с другими информационными системами, которые используются государственными органами, регулярно включаются в программы мероприятий, проводимых КС. 
С 2013 года в составе КС действует специальная тематическая группа; в неё входят специалисты в области информационных технологий (ИТ) и представители казначейств из 11 стран, которые выразили заинтересованность в проведении регулярных мероприятий по обмену опытом в части использования ИТ в казначейских операциях. За время своего существования группа организовала ряд очных заседаний, в ходе которых рассматривались конкретные проблемы, представлявшие профессиональный интерес для её членов. Был проанализирован опыт разработки ИСУГФ ряда стран, включая Южную Корею, Турцию, Российскую Федерацию, Австрию, Грузию, Молдову. Результаты проделанной работы обобщены в тематической записке, с которой можно ознакомиться в разделе «Истории успеха» на веб-сайте программы PEMPAL (www.pempal.org). Следующее очное заседание этой тематической группы будет проходить в апреле 2018 года в Баку; в качестве принимающей стороны выступает Государственное казначейское агентство Министерства финансов Азербайджанской Республики.   
Цели мероприятия
Главная цель заседания тематической группы КС по использованию информационных технологий в казначейских операциях в Баку – предоставить членам группы возможность обсудить конкретные вопросы, представляющие для них особый профессиональный интерес, с упором на опыт принимающей страны, Азербайджана. Участники заседания смогут ознакомиться с последними достижениями хозяев мероприятия в совершенствовании казначейской информационной системы, а также получить полезную информацию из выступлений других членов группы и приглашённых экспертов.  
Содержание 
В основу программы мероприятия лягут конкретные вопросы, представляющие интерес для членов тематической группы, которые были обозначены в ходе нескольких раундов обсуждений в группе. 
В начале мероприятия участники смогут ознакомиться с несколькими инновационными информационными решениями, недавно реализованными в Азербайджане. Представители Центрального банка Азербайджана представят новейшие разработки, внедренные в рамках развития платежной системы Центрального Банка. Затем представители Государственного агентства государственных услуг и социальных инноваций при Президенте Азербайджанской Республики представят информацию о роли и функциях своего Агентства, после чего участники мероприятия будут иметь возможность его посетить.

Программа второго дня мероприятия начнется с серии выступлений представителей Государственного казначейского агентства Министерства финансов Азербайджана. Казначейская информационная система Азербайджана использует программный комплекс SAP, который был адаптирован и внедрен в эксплуатацию в 2012 году. Территориальные подразделения казначейства подключались к системе постепенно; был создан интернет-портал, чтобы дать возможность распорядителям бюджетных средств направлять платёжные требования в территориальные подразделения казначейства. Этот же портал используется территориальными подразделениями для одобрения заявок и представления отчётов об исполнении бюджета. Среди тем, которые предполагается раскрыть в ходе презентаций, - опыт модернизации ИСУГФ Казначейства и извлечённые в ходе этого уроки, подходы, использованные для снижения стоимости внедрения системы и затрат на её эксплуатацию/содержание, в том числе - переход к использованию облачных технологий; использование ПО с открытым программным кодом; решения в части администрирования, мониторинга и обеспечения безопасности.      
В программе отведено значительное время для того, чтобы обсудить опыт Азербайджана в группах и обменяться информацией о последних достижениях во всех странах-участницах КС. 
В третий день мероприятия к аудитории присоединятся члены тематической группы КС по бухгалтерскому учёту и финансовой отчётности в государственном секторе. Совместное заседание будет посвящено знакомству с решениями, которые применяются для автоматизации бухгалтерского учёта и подготовки финансовой отчётности на уровне распорядителей бюджетных средств. Эта тема весьма актуальна для большинства стран-участниц PEMPAL. Казначейские системы для органов центрального правительства внедрены почти везде и регулярно используются для обработки платежей, подготовки и представления отчётности об исполнении бюджета, однако их основными пользователями выступают именно подразделения Казначейства. Всё больше стран начинают подключать к использованию централизованных систем распорядителей бюджетных средств, однако такой доступ часто оказывается весьма ограниченным. Учитывая высокую стоимость коммерческих программных пакетов, на базе которых обычно создаются казначейские информационные системы, многие страны предпочитают не использовать то же ПО для целей бухучёта и подготовки финансовой отчётности на уровне распорядителей бюджетных средств (РБС). Вследствие этого для обеспечения необходимых функций системы на этом уровне применяют самые разные решения: разрабатываются специальные системные модули для РБС, адаптируются коммерческие программные пакеты с их последующим доведением до РБС или продвижением их использования по разным каналам, разрабатываются интернет-порталы, обеспечивающих доступ к определённому набору функций центральных ИСУГФ. Соответствующая часть заседания будет посвящена обзору последних тенденций в этой области и обсуждению достоинств и недостатков различных подходов. Её начнёт выступление Чема Денера – эксперта, возглавляющего глобальное практикующее сообщество Всемирного банка по использованию интегрированных информационных систем управления финансами (FMIS COP). Затем нескольким странам будет предложено представить используемые у них решения, включая интернет-портал Государственного казначейского агентства Министерства финансов Азербайджана.    
Планируется, что мероприятие будет проходить в неформальном формате, что будет способствовать обсуждению и активному участию представителей стран. Для участия в заседании будут приглашены постоянные члены тематической группы из 11 стран-участниц (Албания, Азербайджан, Беларусь, Грузия, Казахстан, Кыргызстан, Македония, Молдова, Черногория, Российская Федерация, Таджикистан, Турция и Украина). Ожидается, что общая численность участников составит примерно 38 человек, включая экспертов и около 8 представителей принимающей страны. В третий день к участию в работе будут приглашены представители 14 стран (Албания, Азербайджан, Беларусь, Хорватия, Грузия, Казахстан, Кыргызстан, Молдова, Российская Федерация, Таджикистан, Турция и Украина); общая численность участников вырастет до примерно 68 человек.  В первые два дня заседания рабочими языками будут русский и английский (предусмотрен синхронный перевод); в третий день также планируется обеспечить перевод на третий язык - боснийский-хорватский-сербский. 

Подготовку и проведение мероприятия будет обеспечивать ресурсная команда Всемирного банка, работающая с КС, в состав которой войдут Елена Никулина, руководитель программы PEMPAL, и Марк Силинс, советник КС по тематическим вопросам. Также предполагается, что в заседании примет участие Чем Денер, руководитель Глобального практикующего сообщества Всемирного банка по использованию интегрированных информационных систем управления финансами (FMIS).

ПРЕДВАРИТЕЛЬНАЯ ПРОГРАММА ЗАСЕДАНИЯ В БАКУ
9 апреля
Вечер 

· Приветственный приём
10 апреля, день 1
Первая половина дня
· Приветствия, представление участников 
· Презентация Центрального банка Азербайджана;
· Презентация Государственного агентства государственных услуг и социальных инноваций при Президенте Азербайджанской Республики   

 Вторая половина дня
· Посещение Государственного агентства государственных услуг и социальных инноваций при Президенте Азербайджанской Республики  

11 апреля, день 2
Первая половина дня
· Опыт модернизации информационной системы Казначейства в Азербайджане: проблемы и извлечённые уроки
· Подходы для снижения стоимости внедрения системы и затрат на её эксплуатацию/содержание: переход к использованию облачных технологий; использование ПО с открытым программным кодом; решения в части администрирования, мониторинга и обеспечения безопасности. 

Вторая половина дня 

· Обмен информацией о последних достижениях в странах-участницах 
· «Круглый стол»: обсуждение презентаций принимающей страны 
12 апреля, день 3
Обзор решений для автоматизации бухгалтерского учёта и составления финансовой отчётности на уровне распорядителей бюджетных средств (совместнео заседание с членами тематической группы КС по бухгалтерскому учёту и финансовой отчётности)
Первая половина дня
· Приветствия, введение
· Выступление Чема Денера, руководителя Глобального практикующего сообщества Всемирного банка по использованию интегрированных информационных систем управления финансами (FMIS COP)
· Представление интернет-портала Азербайджана
· Презентации стран-участниц   
   Вторая половина дня
· Презентации стран-участниц
· Обсуждения в группах
· Подведение итогов   
   Культурная программа
