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 Koncept radionice ZPT PEMPAL 
Mesto održavanja: Baku, Azerbejdžan 
Datum: 6-8. novembar, 2012.godine 
Uvod 
Glavni cilj programa PEMPAL je jačanje profesionalnih veština stručnjaka iz oblasti javnih finansija u zemljama članicama, kao i pružanje podrške u implementaciji različitih aspekata reformi kod njihovih nacionalnih PFM sistema. Osnovne alatke koje program koristi kako bi postigao ovaj cilj su razmene iskustava i transfer znanja između praktičara. 
Reforme koje se odnose na računovodstvo i izveštavanje u javnom sektoru su jedne od prioritetnih tema rasprava na događajima ZPT, zajedno sa upotrebom informacionih tehnologija u trezorskim operacijama i pristupima osiguravanja trezorskih kontrola. Plan aktivnosti ZPT 2012-2014 predviđa organizovanje plenarnog sastanka Zajednice prakse trezora na temu računovodstva i izveštavanja u javnom sektoru tokom jeseni 2012. godine. U skladu sa predlogom Ministarstva finansija Azerbejdžana, a što je i prihvaćeno od strane Rukovodeće grupe ZPT tokom njihovog sastanka koji je održan 24. juna 2012. godine, radionica ZPT nazvana “Mere politika i prakse u oblasti računovodstva u javnom sektoru” je planirana da bude održana od 6-8. novembra 2012. godine u Bakuu, glavnom gradu Azerbejdžana.   
Različiti aspekti reformi u oblasti računovodstva i izveštavanja u javnom sektoru su već ranije bili razmatrani tokom nekoliko prethodnih događaja ZPT. Pristupi kod integracije budžetske klasifikacije i kontnog plana su bile glavne teme sastanka manjih grupa u Dušanabeu u oktobru 2010. godine. Tokom aprila meseca 2010. godine, ZPT je održala tematski sastanak na temu prelaza ka IPSAS, kombinovano sa regionalnom konferencijom na istu temu. Tematski upitnici prosleđeni članovima Zajednice prakse trezora koje je proizvela ZPT kao oblik pripreme za navedene događaje, ukazali su da je većina zemalja članica implementirala različite reforme u oblasti računovodstva i izveštavanja u javnom sektoru. Postoji očekivanje da su tokom prethodnih godina akumulirana određena vredna iskustva od strane zemalja članica, a koja mogu biti interesantna i za celokupnu Zajednicu prakse trezora. 
Postala je dobra tradicija da se sastanci ZPT održavaju u zemljama članicama, kao i da se u program istih uključe prezentacije o iskustvima o reformama upravljanja javnim finansijama zemlje domaćina. Tokom nekoliko prethodnih godina, takvi događaji su uspešno bili organozovani u Albaniji, Moldaviji, Tadžikistanu, Kazahstanu, Gruziji i Rusiji. Agende četiri prethodna događaja uključivale su prezentacije zemalja domaćina u vezi napretka u oblasti implementacije reformi koje se odnose na oblast računovodstva u javnom sektoru. Ove prezentacije u obično bile odlično prihvaćene od strane učesnika i postojalo je naznaka interesa za dubljim istraživanjem o iskustavima zemalja u pitanju u pomenutoj oblasti.     

Događaj u Bakuu će se zasnivati na tom interesu i biti dizajniran kako bi pomogao učesnicima da prodube svoja razmevanja tekućih reformi u zemljama članicama, kao i za identifikovanje slučaja dobrih praksi u ECA regionu iz oblasti reformi koje se odnose na računovodstvo i izveštavanje u javnom sektoru. U skladu sa odlukama koje je donela Rukovodeća grupa ZPT 30. jula 2012. godine, ZPT takođe planira da razvije srednjoročni plan aktivnosti koji bi se odnosio na buduće aktivnosti ZPT na temu računovodstva i izveštavanja u javnom sektoru, a nakon održavanja predstojećeg događaja u Bakuu. 
Ciljevi 
Opšti cilj održavanja događaja u Bakuu je da se pruži prilika članovima ZPT da razmene iskustva koja se odnose na implementaciju reformi u oblasti računovodstva i izveštavanja u javnom sektoru. Od događaja se očekuje da će produbiti pojedinačna razumevanja učesnika o konceptualnim i operativnim izazovima koji su povezani sa implementacijom takvih reformi. U isto vreme, biće učinjen pokušaj da se identifikuju primeri dobre prakse u ovoj oblasti proistekli iz praksi zemalja članica, a koji bi mogli biti korišćeni od strane ostalih članova ZPT. Radionica će takođe služiti svrsi upoznavanja učesnika sa iskustvima zemlje domaćina Azerbejdžana kod reformisanja praksi u oblasti računovodstva i izveštavanja u javnom sektoru i po pitanjima modernizacije nacionalnog sistema trezora.  
Sadržaj 
U okviru šire teme reformi u oblasti računovodstva i izveštavanja u javnom sektoru, članovi ZPT su identifikovali nekoliko pitanja od posebnog interesa, a o kojima bi želeli da se diskutuje u Bakuu. Ta pitanja uključuju: i) sekvencioniranje i sami institucionalni aranžmani za razvijanje mera politika koje se odnose na računovodstvo u javnom sektoru i standarde koji su uslađeni sa IPSAS; ii) povezivanje računovodstva zasnovanog na akrulnoj osnovi na nivou jedinica potrošnje sa računovodstvom na gotovinskoj osnovi i izveštavanja koje vrši trezor na nacionalnom nivou; iii) automatizaciju računovodstva u oblasti javnog sektora i metoda za konsolidaciju na nacionalnom nivou; iv) profesionalnu obuku i sertifikaciju računovođa u javnom sektoru.  
Uzimajući u obzir rezultate preliminarnih diskusija održanih u okviru Rukovodeće grupe ZPT, kao i predloge predstavnika zemlje domaćina, dnevni red radionice će otvoriti prezentacija o iskustvu Azerbejdžana na temu implementacije PFM reformi, sa fokusom na pitanja iz oblasti računovodstva i izveštavanja u javnom sektoru i modernizacije informacionih sistema trezora.  
Iskustvo Azerbejdžana nije opšte poznato članovima ZPT i njegovo predstavljanje na događaju će činiti dobru priliku da se članovi Zajednice upoznaju s napretkom koji je postignut od strane zemlje domaćina u spomenutim reformskim oblastima. Azerbejdžan je u proteklih par godina postigao značajan napredak u reformisanju računovodstva i izveštavanja u svom javnom sektoru. Odabrani aspekti ovih reformi su podržani preko projekta pod nazivom Računovodstvo korporativnog i javnog sektora, koji se implementira od 2008. godine i koji je finansiran od strane Svetske banke i ostalih donatora. Dosadašnji rezultati uključuju usvajanje nacionalnih računovodstvenih standarda u javnom sektoru koji su blisko usklađeni sa akrulno zasnovanim IPSAS tokom 2009. godine, zatim uspostavljanje centra za obuku i sertifikaciju za računovođe u okviru Ministarstva finansija koje je operativno od početka 2012. godine, kao i razvijanje specijalnog softvera koji treba biti korišćen za računovodstvene svrhe od strane jedinica potrošnje javnog sektora. Azerbejdžan je takođe nedavno lansirao novi informacioni sistem trezora i u budućnosti postoje planovi za integrisanje novog računovodstvenog softvera u okviru tog sistema. Ministarstvo finansija Azerbejdžana priprema detaljnu prezentaciju kojom će naglasiti ove aspekte sprovedenih reformi. Demonstracija u relanom vremenu novog informacionog sistema trezora je takođe predviđena kao deo dnevnog reda radionice.
Pored prezentacija zemlje domaćina, tokom održavanja radionice biće predstavljeni i slučaji ostalih zemalja učesnica. Nekoliko zemalja članica ZPT aktivno rade na reformisanju svojih sistema računovodstva i izveštavanja u javnom sektoru i imaju interesantnih vesti koje bi želeli da podele sa svojim kolegama, a koje su nastale od poslednjeg održanog sastanka ZPT posvećenog temi računovodstva, održanog u aprilu mesecu 2011. godine. Studije slučaja zemalja koje su predložene za uključivanje u dnevni red radionice uključuju Rusiju i Kazahstan. Predstavnici određenih zemalja će biti pozvani da sačine kratke prezentacije prateći preporučeni format koji će biti unapred prosleđen. Preporučena pitanja koja trebaju bti obrađena tim prezentacijama će obuhvatati: (i) napredak u razvijanju nacionalnih mera politika i standarda koji se odnose na računovodsvo u javnom sektoru, (ii) strukturu kontnog plana i pristupe koji se koriste za njegovo povezivanje sa budžetskom klasifikacijom, (iii) rešenja koja su razvijena ili planirana za automatizaciju računovodstva na nivou jedinica potrošnje i metode konsolidacije, kao i alatke koje se koriste na nacionalnom nivou, i (iv) institucionalni aranžmani za obuku i sertifikaciju računovođa u javnom sektoru.      
Takođe postoji predlog iznet od strane Rukovodeće grupe ZPT da se u dnevni red radionice uključi predstavljanje studija slučaja naprednih zemalja OECD. Ekspertski tim ZPT je prosledio poziv predstavnicima Ministarstva finansija Francuske za prisustvovanje sastanku u Bakuu, kao i da svojom prezentacijom predstave primer mera politika i praksi francuskog računovodstva u javnom sektoru.  
Biće pozvani i međunarodni stručnjaci radi davanja svojih prezentacija, komentara i zaključaka u vezi tema o kojima će biti reči tokom radionice. Takođe je predviđeno da ekspertski tim predstavi zbirne rezultate pripremnog tematskog upitnika koji će pre održavanja događaja biti sproveden među članovima ZPT.   
Uzimajuči u obzir komentare članova ZPT dobijene nakon održavanja nekoliko poslednjih događaja, dnevni red radionice u Bakuu će više vremena posvetiti radu u, i raspravama u malim grupama. Biće definisana lista pitanja oko kojih će se voditi rasprava tokom tako ogranizovanog rada, uzimajući u obzir predloge članova Zajednice prakse trezora, a koji su izraženi tokom procesa ogranizacije događaja. 

Predstavnici svih zemalja članica ZPT će biti pozvani da učestvuju na radionici. Ukupni očekivani broj učesnika je 60-65, uključujući stručnjake. Takođe se očekuje da će Ministarstvo finansija Azerbejdžana za radionicu delegirati oko 10 svojih predstavnika. Format radionice će biti vrlo neformalan i imaće za cilj stimulisanje rasprava i ohrabrivanje maksimalne participacije predstavnika zemalja učesnica. Radni jezici će biti ruski, engleski i srpsko-hrvatski, koristeći se simultanim oblikom prevođenja. 
Pored glavnog dela dnevnog reda radionice u Bakuu, članovi Rukovodeće grupe ZPT će održati raspravu tokom planiranog posebnog dela, u vidu sastanka na temu različitih aspekata povezanih sa daljim aktivnostima Zajednice prakse trezora, uključujući razvijanje srednjoročne strategije ZPT. 
U pripremi i implementaciji događaja će pomoći ekspertski tim Svetske banke koji radi sa ZPT, uključujući Elenu Nikulinu, vođu tima za program PEMPAL, i Iona Chicua, savetnika Rukovodećeg tima ZPT. 
Preliminarni dnevni red radionice u Bakuu 
5. novembar, 2012. godine
Sastanak Izvršnog odbora ZPT 
6. novembar 2012. godine, Dan 1, prepodne 


Sesija 1.  
Uvodne reči, dobrodošlica, itd.

Sesija 2.  
Prezentacija iskustava zemlje domaćina u implementaciji PFM reformi  

Prezentacija rezultata tematskog Upitnika 

Prezentacija stručnjaka na temu glavnih pitanja koje obrađuje radionica 
Vreme posvećeno Pitanjima i odgovorima 
Dan 1, poslepodne  
Sesija 3. 
Prezentacija zemlje domaćina “Napredak u implementaciji računovodstvenih reformi u javnom sekotru u Azerbejdžanu”

Prezentacije zemalja učesnica  

Vreme posvećeno Pitanjima i odgovorima 
Dan 2, prepodne    

Nastavak sesije posvećene prezentacijama zemalja učesnica  
Vreme posvećeno Pitanjima i odgovorima 
Sesija 4. 
Rasprave u malim grupama na glavne teme koje se obrađuju radionicom 
Day 2, poslepodne
Nastavak rasprava u malim grupama na glavne teme koje se obrađuju radionicom 

Sesija 5. 

Izveštaji grupa o raspravama koje su održane u malim grupama 

Vreme posvećeno Pitanjima i odgovorima 

Dan 3, prepodne   

Sesija 6. 
Demonstracija u relanom vremenu o informacionom sistemu trezora Azerbejdžana 

Vreme posvećeno Pitanjima i odgovorima 

Rasprave u malim grupama o prezentaciji zemlje domaćina o IT sistemu Azerbejdžana, kao i o pitanjima koja su predložena od strane učesnika radionice 

Dan 3, poslepodne
Sesija 7. 

Plenarna diskusija. Izveštaji grupa o sesijama posvećenim raspravama u malim grupama  
Zatvaranje radionice 

