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1. Pozadina
Ovim izvještajem o skupu obuhvaćaju se ključne rasprave i rezultati godišnje plenarne sjednice Zajednice prakse za proračun (BCOP) održane 18. – 21. ožujka 2019. u Taškentu, u Uzbekistanu. Tri su bile teme sjednice: i) planiranje kapitalnog proračuna i javne investicije; ii) mehanizmi sudjelovanja javnosti u proračunskom procesu te iii) planiranje proračuna prema učinku i dubinske analize rashoda.  
Ciljevi i sudionici skupa 
Sjednici su prisustvovali predstavnici BCOP-a iz ministarstava financija (MF-ova) 17 zemalja članica BCOP-a iz regije Europe i srednje Azije: Armenija, Azerbajdžan, Bjelarus, Bosna i Hercegovina, Bugarska, Hrvatska, Gruzija, Kazahstan, Kirgiska Republika, Republika Sjeverna Makedonija, Moldova, Crna Gora, Ruska Federacija, Srbija, Tadžikistan, Ukrajina i Uzbekistan. Iryna Shcherbyna, viša stručnjakinja Svjetske banke za javni sektor  i koordinatorica resursnog tima BCOP-a, te Naida Čaršimamović Vukotić, savjetnica i članica resursnog tima BCOP-a, pružile su tehničku podršku kod pripreme dnevnog reda i organizacije radionice, dok su logističku i administrativnu podršku dale Ksenia Malafeeva i Kristina Zaituna iz Tajništva PEMPAL-a. Elena Nikulina, voditeljica tima PEMPAL-a, također je prisustvovala skupu i pružila tehničke i tematske savjete te moderirala grupne rasprave. Patrick Piker Umah Tete, viši stručnjak Svjetske banke za financijsko upravljanje održao je izlaganje o rezultatima ocjene javnih rashoda i financijske odgovornosti provedene u Uzbekistanu 2019. 
Ključni ciljevi plenarne sjednice bili su:
· pružiti mogućnost zemljama članicama BCOP-a da pregledaju pristupe i trendove u planiranju kapitalnog proračuna/javnih investicija (uključujući najnovija događanja u zemljama OECD-a), da se upoznaju s novim alatima za procjenu kojima se služi Svjetska banka i rasprave o mogućim pristupima te opcijama za zemlje PEMPAL-a;
· pružiti priliku zemljama članicama BCOP-a da pregledaju nedavni razvoj događanja i rasprave o temama kojima se bave dvije radne skupine BCOP-a, uključujući:
· najnoviju situaciju i trendove u planiranju proračuna prema učinku te najnovija događanja u području dubinskih analiza rashoda 
· mehanizme uključivanja grupa dionika u proračunske rasprave na nacionalnoj razini te provedbu participativnog proračuna na podnacionalnoj razini.
· pružiti članovima najnovije informacije o radu BCOP-a dostupne nakon zadnje plenarne sjednice i anketirati ih prije same sjednice o prioritetima kako bi te informacije služile kao podloga za razvoj Akcijskog plana BCOP-a za razdoblje 2020.-2021.
Sjednica je trajala tri dana (uz sastanke BCOP-ovog Izvršnog odbora i resursnog tima koji su se održali prije plenarne sjednice) i svaki je bio posvećen jednoj od gore navedenih triju tema. Tema planiranja kapitalnog proračuna i javnih investicija nova je tema koja je po prvi puta uvedena na ovom skupu, dok su ostale dvije teme dva dana obrađivale BCOP-ove dvije radne skupine. Prva je Radna skupina za programsko planiranje i planiranje proračuna prema učinku (PPBWG) koja se sastoji od članova iz 15 zemalja BCOP-a, a predvodi je Nikolay Begchin iz Ministarstva financija Ruske Federacije.  Radna skupina za proračunsku pismenost i transparentnost (BLTWG) sastoji se od 16 zemalja članica BCOP-a, a predvodi je Anna Belenchuk iz Ministarstva financija Ruske Federacije. 
2. Uvodne riječi, najnovije informacije o BCOP-u i pregled dnevnog reda
Skup su otvorili Djamshid Kuchkarov, zamjenik premijera i ministar financija Uzbekistana, i g. Hideki Mori, voditelj ureda Svjetske banke. G. Kuchkarov poželio je dobrodošlicu sudionicima i pohvalio BCOP za njegov važan doprinos i promicanje profesionalnog razvoja proračunskih praktičara iz 21 zemlje članice koji razmjenjuju znanje i iskustva međusobno i s međunarodnim stručnjacima. Naglasio je bitnu ulogu efikasnog sustava upravljanja javnim financijama (PFM) te napomenuo kako su sve tri teme plenarne sjednice važne i pravovremene za Uzbekistan u pogledu reformi koje su u tijeku kao i reformi koje su planirane. G. Kuchkarov zahvalio je timu Svjetske banke i Tajništvu PEMPAL-a te Izvršnom odboru i resursnom timu BCOP-a na organizaciji skupa koji je, prema njegovu mišljenju, na najvećoj mogućoj razini. G. Mori također je poželio dobrodošlicu sudionicima i naveo da je skup posvećen bitnoj temi jačanja alata za efikasno upravljanje javnim financijama i sudjelovanje građana. Naglasio je da se većina zemalja i dalje nosi sa značajnim proračunskim ograničenjima te je stoga potrebno pridati više pažnje boljem učinku javnih rashoda, transparentnosti proračunske politike i većem sudjelovanju građana. Zajednica prakse za proračun osnovana je s ciljem razmjene znanja o ključnim proračunskim politikama i metodologiji, a njezini članovi dolaze iz proračunskih jedinica u ministarstvima financija koje se bave reformama PFM-a. Njihova je uloga ključna u rješavanju trenutačnih razvojnih izazova vezanih uz učinak PFM-a u njihovim zemljama. G. Mori je na kraju zahvalio PEMPAL-ovom donatoru, SECO-u, te domaćinu skupa, Ministarstvu financija Uzbekistana.
Predsjednica BCOP-a, Anna Belenchuk iz Ministarstva financija Ruske Federacije, također je poželjela dobrodošlicu sudionicima u ime BCOP-a i zahvalila je Ministarstvu financija Uzbekistana na njihovom doprinosu organizaciji plenarne sjednice te pružanju informacija o trenutačnim reformama. Gđa Belenchuk potom je iznijela pregled dnevnog reda i naglasila kako je prilikom njegove izrade Izvršni odbor BCOP-a maksimalno uzeo u obzir prioritete i interes koje su izrazile sve zemlje članice. Stoga, uz tradicionalno prioritetne teme BCOP-a, programsko planiranje i planiranje proračuna prema učinku te proračunsku pismenost i transparentnost, na ovom će se skupu članovi baviti i temom planiranja kapitalnog proračuna/javnih investicija jer je ta tema utvrđena kao glavni prioritet za zemlje BCOP-a u 2018. 
Gđa Belenchuk zatim je dala najnovije informacije o nedavnim aktivnostima BCOP-a i budućim planovima. Naglasila je glavne značajke rada: službeno prikupljanje prioriteta zemalja s pomoću online anketa (jedna takva provedena je u veljači 2019. prije ove plenarne sjednice. Njome su se prikupili prioriteti zemalja, kao što je to učinjeno i prethodnih dviju godina), aktivnosti radnih skupina koje pokreću rad BCOP-a, veći fokus na razvoj proizvoda znanja, jačanje BCOP-ovog odnosa s ostalim razvojnim partnerima, uključujući OECD, IBP i posebno GIFT. Također je dala pregled BCOP-ovih skupova održanih prošle godine, kao i njihove rezultate. Gđa Belenchuk zaključila je svoje izlaganje o BCOP-ovim novostima opisom pristupa za nadolazeće razdoblje i temama proračunskih reformi koje su zemlje BCOP-a navele kao prioritetne u anketi provedenoj prije skupa. Pokazalo se da su glavni prioriteti i dalje teme kojima se bave dvije radne skupine BCOP-a. 
Pružen je i pregled dnevnog reda, a sudionicima je iskazana dobrodošlica, među ostalima, Izvršnom odboru BCOP-a, predavačima, stručnjacima i novim članovima. BLTWG-ov dio dnevnog reda uključivao je pola dana (prvog dana) posvećenog raspravi o najnovijim dobrim praksama uključivanja grupa dionika na nacionalnoj razini i pregledu mehanizama sudjelovanja javnosti koji su nedavno provedeni u zemljama PEMPAL-a te pola dana (četvrtog dana) radionice Ruskog projekta podrške lokalnim inicijativama koji vodi Svjetska banka. Tema radionice bila je provedba participativnog planiranja proračuna u zemljama s višerazinskom proračunskom strukturom. PPBWG-ov dio dnevnog reda (trećeg dana) uključivao je pola dana izlaganja i rasprava o rezultatima zemalja PEMPAL-a na OECD-ovoj Anketi o planiranju proračuna prema učinku iz 2018. i o dubinskim analizama rashoda te pola dana posvećenog grupnim raspravama o dubinskim analizama rashoda. Drugi je dan bio posvećen novoj temi planiranja kapitalnog proračuna/javnih investicija te uključivao izlaganja Svjetske banke, OECD-a i PEMPAL-a.
3. Dnevni red BLTWG-a: najnovije dobre prakse kod mehanizama sudjelovanja javnosti 
Tijekom dijela posvećenog temama BLTWG-a, sudionici su dobili najnovije informacije o radu BLTWG-a i upoznali se s nedavnim primjerima uključivanja grupa dionika u rasprave o planiranju proračuna na nacionalnoj razini, i to tijekom izlaganja GIFT-a. Također su dobili informacije o inovativnim praksama sudjelovanja javnosti koje su nedavno primijenjene u Rusiji i Hrvatskoj.  Sudionici su naučili o reformama za fiskalnu transparentnost i sudjelovanje javnosti u Uzbekistanu. Tim Ruskog projekta podrške lokalnim inicijativama održao je radionicu o provođenju participativnog planiranja proračuna u Rusiji koji sada obuhvaća preko 50 regija Ruske Federacije i ima podršku ruskog Ministarstva financija te Svjetske banke.
Izlaganja su održali voditeljica BLTWG-a (Anna Belenchuk), GIFT (Murray Petrie), Ministarstvo financija Uzbekistana (Dilshod Sultanov), Svjetska banka (Patric Uma Tete), Ministarstvo financija Republike Hrvatske (Mladenka Karačić), Ministarstvo financija ruske Sahalinske regije (Anna Kharchenko), Ministarstvo financija Ruske Federacije (Anna Belenchuk) i Ruski program podrške lokalnim inicijativama pod pokroviteljstvom Svjetske banke (Ivan Shulga). Ključne rasprave i zaključci iz tih izlaganja sažeti su u nastavku.
Najnovije informacije o aktivnostima BLTWG-a 
BLTWG je osnovan 2015. i sastoji se od 16 zemalja članica BCOP-a s ciljem proučavanja međunarodnog iskustva u području unaprjeđenja proračunske pismenosti javnosti, otvorenosti i dostupnosti proračuna te sudjelovanja građana. Zadaci uključuju: pregled naprednih međunarodnih praksi za područje proračunske pismenosti i transparentnosti te javnog sudjelovanja, razmjena iskustva između proračunskih stručnjaka iz zemalja članica BLTWG-a u svrhu izrade standardnih pristupa provedbi sličnih inicijativa/reformi, izrada novih proizvoda znanja BCOP-a na temelju rezultata rada grupe, uključujući konkretne preporuke kako provesti inicijative/reforme u zemljama PEMPAL-a. Ova skupina surađuje s Globalnom inicijativom za fiskalnu transparentnost (GIFT) (zajedničke tematske radionice s GIFT-om o sudjelovanju javnosti), Svjetskom bankom (na temama proračunske pismenosti i provedenim inicijativama sudjelovanja javnosti), Međunarodnim partnerstvom za proračun (IBP) (na temi čimbenika uspjeha na Indeksu otvorenosti proračuna), OECD-om (doprinos preliminarnoj verziji Vodiča za proračunsku transparentnost i tematske rasprave vezane uz teme BLTWG-a na sastancima OECD-ove mreže visokih dužnosnika odgovornih za proračun (SBO) za srednju, istočnu i jugoistočnu Europu (CESEE), kao i distribucija proizvoda znanja BLTWG-a). 
S vremenom su se aktivnosti BLTWG-a postupno usmjerile s općenitih pitanja proračunske otvorenosti i njezina mjerenja tijekom 2015. i 2016. na najbolje prakse u pogledu proračunske pismenosti u razdoblju od 2016. do 2017. te se konačno prešlo na sudjelovanje javnosti u proračunskom procesu. Radna skupina je 2017. i 2018. radila na razvoju pozadinskog dokumenta o sudjelovanju javnosti, pregledala i raspravila rezultate IBP-ove Ankete o otvorenosti proračuna za 2017. za područje sudjelovanja javnosti, pregledala i raspravila s GIFT-om o novim najboljim praksama sadržanima u GIFT-ovom Vodiču za načela i mehanizme sudjelovanja javnosti u fiskalnoj politici, pregledala i raspravila prakse sudjelovanja javnosti u zemljama PEMPAL-a (Gruzija, Kirgiska Republika i Hrvatska), pregledala i raspravila digitalne alate, informacijske tehnologije i sudjelovanje građana na GIFT-ovoj radionici i sastanku OECD-ove mreže SBO-a za regiju CESEE, te zajedno s GIFT-om izradila i organizirala radionicu i studijski posjet Portugalu na temu sudjelovanja javnosti.
Što su pokazale nedavne dobre prakse u području sudjelovanja javnosti na nacionalnoj razini?
BLTWG je pozvao GIFT kako bi dao pregled praktičnog iskustva u sudjelovanju građana na nacionalnoj razini.  Izlaganje je uključivalo općeniti pregled mehanizama sudjelovanja javnosti u pogledu proračunskih ciklusa i fiskalne politike, konkretne primjere razine uključivanja javnosti u novozelandskoj Riznici; primjere predproračunskih savjetovanja u odabranim zemljama (uključujući Kanadu i Irsku), primjere ostalih pristupa kojima se služe ministarstva financija u Ujedinjenoj Kraljevini, Južnoj Africi, Meksiku i Filipinima te zaključke. Sudionici su također dobili detaljan popis referenci i izvora. 
Postoji više važnih razloga zašto bi središnje države trebale izravno uključiti javnost u proračunski proces. Sa stajališta nacionalnih ministarstava financija, mehanizmima sudjelovanja javnosti može se doprinijeti dobivanju podrške za nevladine udruge, akademsku zajednicu, stručnjake i sveukupno građane koji vrše pritisak na resorna ministarstva i agencije da bolje iskoriste dobiveni novac i ostvare ciljane rezultate. Najvažnija načela u izradi i provedbi mehanizama sudjelovanja javnosti uključuju to da vlada jasno definira ciljeve koje želi ostvariti u pogledu svojih mehanizama sudjelovanja javnosti, objavu lako razumljivih informacija za podršku svakog konkretnog angažmana, aktivno uključivanje ne samo „normalnih, standardnih predstavnika” nego i marginaliziranih skupina kako bi se povećao legitimitet i dobila šira, reprezentativnija perspektiva javnosti, pružanje povratnih informacija o tome kako se upotrijebio doprinos javnosti. Višestruki mehanizmi sudjelovanja javnosti mogu se primijeniti u svakoj fazi proračunskog ciklusa, uključujući tijekom pripreme proračuna (savjetovanje o planiranju strateške politike, savjetovanje o godišnjem proračunu, analize porezne politike i politike rashoda, sudjelovanje javnosti za potrebe javnih službi, mišljenje javnosti o kvaliteti konkretnih javnih usluga i evaluacije investicijskih projekata) i provedbe proračuna (6. slajd). 
Globalni rezultati u pogledu sudjelovanja javnosti na IBP-ovom Indeksu otvorenosti proračuna iz 2017. i dalje su poražavajući. Predvodi Novi Zeland s 58 bodova, nakon njega slijede Ujedinjena Kraljevina i Filipini, dok su među zemljama PEMPAL-a najviše rangirane Kirgiska Republika i Ukrajina. Detaljno je predstavljeno sedam konkretnih mehanizama koje trenutačno provodi Riznica Novog Zelanda, uključujući Panel za socijalna ulaganja, Panel za kapitalna ulaganja, Agenciju za novu infrastrukturu, otvoreni proračun, Analizu Odbora za potrese, poreznu reformu i neovisne fiskalne institucije (zajedno s kratkim primjerima angažmana sveučilišta i škola). Na temelju novozelandskih primjera doneseno je nekoliko ključnih zaključaka: moguće je primijeniti širok spektar mehanizama sudjelovanja, uključujući jednokratne projekte ili redovite i institucionalizirane mehanizme, mehanizme od jedne ili više faza, neslužbene ili pravno obvezujuće procese te mehanizme savjetovanja sa stručnjacima ili širom javnosti (ovi različiti pristupi mogu se i kombinirati u jedan višerazinski mehanizam za šira savjetovanja). Mnogo je područja politika koja su pogodna za sudjelovanje javnosti, kao što su makrofiskalni okvir, porez, rashodi i investicije, od kojih su većina izvan godišnjeg proračunskog procesa i stoga se ne mjere Anketom o otvorenosti proračuna. Važno je razlučiti ulogu službenika Riznice (tj. Ministarstva financija) od izabranih dužnosnika kojima je češće jasnija obveza savjetovanja s javnošću. Zaposlenici u riznici imaju ograničeno usmjeravanje na središnjoj razini, postoje dobro uspostavljeni nevladini akteri i obrasci komunikacije. Ulažu se posebni napori u mehanizme uključivanja manjina/marginaliziranih skupina, većinu posla obavlja Riznica unutar postojećih proračuna, iako se ponekad eksternaliziraju stručni ili hitni poslovi. Postoje jasni procesi upravljanja pitanjima privatnosti i izbjegavanja potencijalnih sukoba interesa. Politička podrška je neophodna, a ključni pokazatelji učinka (KPI-ovi) na temelju redovitih objavljenih neovisnih anketa o mišljenju građana i zadovoljstvu korisnika mogu biti važan pokretač napretka. 
Stanje i planovi za reforme fiskalne transparentnosti i sudjelovanja javnosti u Uzbekistanu 
Svjetska banka nedavno je dovršila PEFA-inu ocjenu Uzbekistana te je Ministarstvo Uzbekistana pozvalo Svjetsku banku da na ovom skupu predstavi rezultate te ocjene u pogledu transparentnosti javnih financija. Uzbekistan je dobio ocjenu C+ na 61 % svih 31 pokazatelja PEFA-e, čime je ostvaren veliki napredak od zadnje PEFA-ine ocjene iz 2012. Međutim, iako je zabilježen napredak u području dostupnosti ključnih fiskalnih podataka, kad je riječ o transparentnosti javnih financija, samo su 2 od 6 pokazatelja dobila ocjenu iznad C+. Tih šest pokazateljaodnose se na proračunske klasifikacije, proračunsku dokumentaciju, državno poslovanje izvan nacionalnih računa, transfere podnacionalnim vlastima, informacije o učinku za isporuku usluge i javnu dostupnost fiskalnih informacija. Prva dva pokazatelja dobila su ocjenu kojom se kvalificiraju iznad dobre prakse, dok je najniža ocjena dana pokazateljima za transfere podnacionalnim vlastima i informacijama o učinku za isporuku usluge. PEFA-ini rezultati o transparentnosti javnih financija će, među ostalim , doprinijeti informacijama o uzbekistanskoj Strategiji za PFM kako bi se osiguralo da su uklonjeni utvrđeni nedostaci.
Zamjenik ministra financija Uzbekistana, g. Dilshod Sultanov, objasnio je kako se u Uzbekistanu provodi prva reforma otvorenosti proračuna u skladu s Dekretom predsjednika Republike Uzbekistan iz kolovoza 2018. o mjerama promicanja proračunske transparentnosti i uključivanja građana u proračunski proces. Od 2019. građani mogu sudjelovati u dodjelama najmanje 10 % dodatnih (neplaniranih) proračunskih resursa okruga (gradova) za projekte namijenjene zajednici, dok će se od 2020. državni i namjenski proračuni donositi zakonom (sada se parametri postavljaju predsjedničkim dekretom) i morat će obvezno proći javnu raspravu prije slanja zakonodavstvu. Proračuni za građane objavljuju se i u fazi nacrta i tijekom izvršenja proračuna. Međunarodni monetarni fond proveo je i evaluaciju fiskalne transparentnosti Uzbekistana u lipnju 2018. u kojoj stoji da Uzbekistan kreće u sveobuhvatnu reformu PFM-a za unaprjeđenje fiskalne transparentnosti te se pohvaljuje osnivanje novog odjela u Ministarstvu financija namijenjenog unaprjeđenju PFM-a i promicanju transparentnosti. Uzbekistan će također sudjelovati u Indeksu otvorenosti proračuna po prvi put 2022. Kako bi proračun bio transparentniji, a javnost više sudjelovala u cijelom procesu, Ministarstvo financija pokrenulo je zajedno s Ministarstvom informacijskih i komunikacijskih tehnologija portal za otvoren proračun. Na tom će se portalu promicati nadzor rashoda, javnost će se informirati o projektima namijenjenima zajednici koji će se izrađivati uz sudjelovanje građana i prikupljat će se povratne informacije građana o svim kršenjima proračunskih zakona i prijedlozima za unaprjeđenje proračunskog procesa. S obzirom da je proračunska pismenost dosta niska, Ministarstvo financija također planira na tome raditi u nadolazećem razdoblju. 
Inovacije u području sudjelovanja javnosti u Hrvatskoj
Mehanizmi participativnog planiranja proračuna u Hrvatskoj provode se na podnacionalnoj (regionalnoj/županijskoj i gradskoj/općinskoj) razini, s obzirom na to da najveći dio nacionalnog proračuna nije diskrecijski i određuje se unaprijed. Stoga se na nacionalnoj razini radi na poboljšanju transparentnosti, pismenosti i sudjelovanju građana s pmoću prava pristupa informacijama, savjetovanja s javnosti prije donošenja novih propisa/zakona, kao i javnim pristupom sredstvima nacionalnog proračuna u vidu javnih poziva za financiranje građanskih udruga. Dok se organskim proračunskim zakonima na nacionalnoj razini ne propisuje posebno sudjelovanje građana u procesu donošenja proračunskih odluka (osim po pitanju zahtjeva općeg javnog savjetovanja koji se primjenjuje na sve zakone prethodno navedene), na lokalnoj se razini Zakonom o lokalnoj i područnoj (regionalnoj) samoupravi omogućuje da „građani mogu neposredno sudjelovati u odlučivanju o lokalnim poslovima  referendumom i mjesnim zborom građana”, kao i pravo na predlaganje donošenja određenog akta. 
Hrvatska zajednica županija provela je istraživanje transparentnosti (otvorenosti) proračuna koje se bavilo transparentnošću i vizualizacijom državnih proračuna na jedinstven i usporediv način. Pripremljen je i vodič za lokalne proračune te uključivanje građana u proračunski proces. Detaljno je predstavljeno i 11 konkretnih primjera mehanizama sudjelovanja javnosti u jedinicama lokalne samouprave u Hrvatskoj (županije i gradovi), uz poveznice i upućivanja na referentne materijale. Neki od predstavljenih mehanizama uključuju: i) primjenu izravne i neizravne komunikacije s građanima s pomoću javnih savjetovanja o proračunu na internetu te savjetovanja uživo koje gradonačelnik Karlovca provodi u gradskim okruzima; ii) izradu sveobuhvatnog participativnog planiranja proračuna u tri faze koji uključuje održavanje detaljnih rasprava o izradi konkretnog modela participativnog planiranja proračuna prilagođenog kontekstu grada, zatim razvoj metodologije i osnivanje te edukaciju tima za provedbu, te u konačnici potpunu provedbu participativnog planiranja proračuna u Dubrovniku; iii) osnivanje radne skupine u sastavu od 10 predstavnika udruga mladih, vijeća za mlade i gradske uprave koje je dovelo do razvoja programa za mlade u Pregradi na temelju ankete provedene među mladima kojom se definiralo pet tematskih ciljeva. Grad Rijeka i dalje predvodi po pitanju inicijativa za sudjelovanje javnosti u Hrvatskoj, s četiri različita mehanizma koja se primjenjuju: manji projekti zajednice, programi lokalnog partnerstva, edukativna online igra o proračunu i sudjelovanje građana u planiranju i izvršenju proračuna s pomoću interneta.
Prakse participativnog planiranja proračuna na Sahalinu u Ruskoj Federaciji
Sahalinska oblast predvodi među inicijativama sudjelovanja javnosti u Rusiji i šire, unatoč činjenici da je prvi put primijenjena tek nedavno, odnosno 2018.. Oko 100 mjesta, 52.000 korisnika, 10.000 srednjoškolskih učenika iz 125 škola i 14.492 glasača (oko 4 % odraslog stanovništva) sudjelovalo je u tim inicijativama na Sahalinu. Glavni cilj ovih mehanizama bio je povećati povjerenje građana. Održano je više od 100 sastanaka s javnosti, kao i mnogo edukativnih skupova i to velikim dijelom s pomoću projekta LISP pod pokroviteljstvom Svjetske banke. Primjenuju se tri vrste mehanizama sudjelovanja javnosti: i) inicijativa LISP za planiranje manjih razvojnih projekata u malim ruralnim područjima zajedno s općinama koji se financiraju iz regionalnih proračuna; ii) Inicijativa proračun za mlade namijenjena srednjoškolskim učenicima koji su predlagali rješenja i ideje za unapređenje komunalne infrastrukture (Sahalinska oblast prva je regija u RusijI koja primjenjuje inicijative za mlade) i iii) Inicijativa za razvoj javnog prostora u svrhu snažnog uključivanja zajednice u izgradnju i rekonstrukciju urbane društvene infrastrukture koja zahtijeva znatne resurse. 
Neke naučene lekcije i predstavljeni čimbenici uspjeha: i) odvajanje vremena da se dobro sasluša građane i ne odluči unaprijed što smiju predlagati, posebno kad je riječ o inicijativama za mlade; ii) politička je volja ključna jer se dobiveno povjerenje građana može izgubiti izmjenama mehanizama ili tijekom provedbenih faza; iii) ključno je izravno sudjelovanje gradonačelnika; iv) dobro upravljanje i nadzor podugovaratelja odabranih za provedbu projekata izrađenih mehanizmima sudjelovanja javnosti kako bi se osigurala ispravna provedba, inače se može izgubiti povjerenje građana koji su sudjelovali; v) kod projekata za mlade omogućiti aktivno sudjelovanje i vodstvo učenika u svim fazama; vi) jasni i transparentni kriteriji odabira i procesi te odabir u više faza; vii) provođenje medijskih kampanja; viii) svečana dodjela nagrada promiče ovakve inicijative; i ix) izrada posebnih inicijativa za marginalizirane skupine, poput osoba s invaliditetom. 
Radionica o iskustvu participativnog planiranja proračuna u Ruskoj Federaciji i krajnji rezultati grupnog rada sudionika na izradi modela sudjelovanja javnosti
Gđa Belenchuk predstavila je ključne rezultate i mogućnosti za daljnji razvoj participativnog proračuna u Rusiji, gdje 52 od 85 regija primjenjuje inicijative participativnog planiranja proračuna. Postoji 112 različitih specifičnih praksi vezanih uz participativno planiranje proračuna u Rusiji, a većina se temelji na projektu LISP. Ministarstvo financija Ruske Federacije grupiralo je te prakse u pet modela: i) inicijative LISP-a u kojima građani odabiru projekte na sastancima zajednice, projekti se odabiru na natječajima prema službenim kriterijima, te su inicijative integrirane u administrativne, proračunske i pravne sustave, a financiraju se iz regionalnih proračuna uz obvezno sufinanciranje koje provode lokalne zajednice, poduzeća i općine; ii) građanska inicijativa i proračun za građane gdje postoje regionalne varijacije postojećih praksi, predstavljaju sintezu različitih pristupa; iii) participativno planiranje proračuna EUSPPb temeljeno na modelu koji je izradilo Europsko sveučilište u Sankt Peterburgu prema kojemu se namjenska općinska sredstva ili posuđena sredstva dodjeljuju u skladu s odlukama komisije u kojoj sudjeluju nasumično odabrani podnositelji projekata i predstavnici općina; iv) proračun za mlade gdje se sredstva iz regionalnog proračuna dodjeljuju na godišnjoj razini uz sudjelovanje maturanata; i v) Razvojni program za područja pod vodstvom zajednice (PORT) u kojem se izgradnja i obnova objekata društvene infrastrukture u urbanim regijama financiraju na temelju projekata predloženih na sastanku zajednice za koje se kasnije glasa s pomoću internetskih stranica za javne usluge. 
Ministarstvo financija Ruske Federacije počelo je 2015. sudjelovati u inicijativama sudjelovanja javnosti osnivanjem Centra za inicijativno planiranje proračuna u sklopu Instituta za financijska istraživanja MF-a. Cilj je bio provoditi redovita osposobljavanja i širiti najbolje prakse. Projekt Svjetske banke za promicanje participativnog planiranja proračuna u Ruskoj Federaciji pokrenut je 2016., a 2017. izrađen je nacrt srednjoročnog programa za razvoj participativnog planiranja proračuna u Ruskoj Federaciji. Participativno planiranje proračuna uključeno je u glavne strateške vladine dokumente 2018. Program Ministarstva financija koji je odobrila Vlada u sklopu Financijskog programa za javne financije koji obuhvaća razdoblje do 2024., uključuje konkretne ciljeve relevantne za sudjelovanje javnosti. Konkretnije, cilj mu je da 50 % regija ima odobrene aktivnosti sudjelovanja javnosti u sklopu svojih vladinih programa, da se osigura otvorenost procesa planiranja proračuna i uključenost institucija civilnog društva i da se proširi sudjelovanje građana u državnom i općinskom upravljanju. Štoviše, Koncept unaprjeđenja učinkovitosti proračunske potrošnje u razdoblju 2019.-2024. uključuje sljedeće ciljeve bitne za sudjelovanje javnosti: unaprjeđenje sustava javnih rasprava, osiguranje da su objavljene informacije razumljive, unaprjeđenje sustava javnih rasprava, definiranje pravnog okvira za sudjelovanje javnosti, uključenje sudjelovanja javnosti u moguće mehanizme provedbe za različite aktivnosti, razvoj metodoloških preporuka za razvoj i provedbu projekta sudjelovanja javnosti, sažimanje i distribucija najboljih regionalnih (općinskih) praksi, osiguranje da građani imaju pristup obrazovnim i informativnim materijalima, širenje proračunskog znanja i instrumenata koji omogućuju sudjelovanje i unaprjeđenje formata u kojem se predstavlja proračun za građane. Ministarstvo financija odrađuje većinu posla u sklopu svojeg projekta Proračun za građane, koji ne uključuje samo proračune za građane, nego i inicijative za proračunsku pismenost i sudjelovanje javnosti, kao i aktivnosti vezane uz otvorene i značajne podatke. 
Na kraju izlaganja predstavljeno je nekoliko primjera najboljih praksi sudjelovanja javnosti, prema mišljenju Ministarstva financija:uključujući Jaroslavsku regiju gdje se inicijativa sudjelovanja javnosti provodi kao prioritetni projekt guvernera, dio sredstava dolazi iz nacionalnog Ministarstva graditeljstva, a mediji su naveliko uključeni; Kirovsku regiju gdje je više od 65 % ukupnog stanovništva uključeno u inicijative sudjelovanja javnosti i u kojima su ciljane društvene skupine utvrđene financijskim, statističkim i socijalnim kriterijima koji se koriste u odabiru; i Jakutsku Republiku u kojoj se upotrebljavaju učinkoviti alati za uključivanje građana s pomoću medija, društvenih mreža i glasnika.
Ivan Shulga, viši stručnjak Svjetske banke za socijalnu zaštitu, predstavio je modele, mehanizam i rezultate sudjelovanja javnosti u sklopu projekta LISP. Prvo je iznesen pregled općenitih činjenica o participativnom planiranju proračuna, nakon čega su uslijedili modeli provedbe u Rusiji, a na kraju su prikazani učinci provedenih inicijativa. Inicijative participativnog planiranja proračuna u Rusiji ne bi bile moguće u sadašnjem obliku bez podrške Ministarstva financija Ruske Federacije. Iako ne postoji jedna jasna definicija participativnog planiranja proračuna, ono se može smatrati sudjelovanjem građana u raspodjeli dijela proračunskih sredstava s pomoću mehanizama kao što su rasprave, davanje prijedloga ili odabir projekata/inicijativa. Postoje mnogi oblici, opcije i modaliteti participativnog planiranja proračuna. Participativno planiranje proračuna postoji u različitim okruženjima diljem svijeta, iz čega je vidljivo da se ovi mehanizmi mogu primijeniti u različitim sustavima, npr. u SAD-u, Kini, Portugalu, Indoneziji, Južnoj Koreji i Rusiji. 
Inicijativno planiranje proračuna ruska je verzija participativnog planiranja proračuna i ima obilježja koji su jedinstveni Rusiji. Modeli najčešće imaju sljedeća zajednička obilježja: odabir projekata natječajem (na temelju glasova i kriterija), sufinanciranje koje provode zajednice i poduzeća, financiranje i upravljanje na regionalnoj razini i angažman građana koji nije ograničen na odabir projekata te uključuje naknadnu provedbu i nadzor. Inicijativno planiranje proračuna provedeno je u Rusiji prvi puta 2007. u Stavropoljskoj regiji u sklopu LISP-a, dok se Ministarstvo financija s nacionalne razine aktivno uključilo tek 2016. Od 52 regije koje su provele inicijative participativnog planiranja proračuna u Rusiji, najmanje 30 ih ima iznimno dobre i uspješne programe. LISP pruža metodološko znanje, osposobljavanja i razmjenu praktičnog iskustva, na vrlo detaljnoj tehničkoj razini, kao i općenitije osposobljavanje s pomoću interneta. 
Detaljno su predstavljena četiri modela participativnog planiranja proračuna koja se primjenjuju u Rusiji (LISP, PORT, školske inicijative i participativno planiranje proračuna EUSPPb). Inicijative LISP-a uspostavljene su s ciljem rješavanja potrebi lokalne zajednice u ruralnim područjima, tako da građani vide brze rezultate svog sudjelovanja. Program je izrađen za općine kako bi se osigurala integracija. Važno je osigurati da su građani uključeni u izradu kriterija za odabir te da se svi procesi ispravno dokumentiraju i fotografiraju. Još jedna lekcija LISP-a jest da treba ograničiti udjele sufinaciranja u kriterijima za odabir, kako bi se izbjeglo nadmetanje prema veličini udjela u sufinanciranju. Izrađuju se izvještaji o pozitivnim učincima na razvoj mjesta. Jedan od čimbenika uspjeha jest da konkurencija motivira općine da uključe zajednice. Dok su na početku svi bili skeptični u smislu hoće li se građani uopće uključiti, na kraju je sudjelovanje građana u svim slučajevima bilo veće od očekivanog. To je općenito svugdje tako, ne samo u Rusiji – sudjelovanje građana veće je od očekivanog. Također je važno provoditi kampanje osvješćivanja kako bi se informirala šira javnost i uključila lokalna poduzeća. Ukupno je oko 10.000 projekata LISP-a provedeno i financirano iz 60 % regionalnih proračuna, 20 % općinskih proračuna, 12 % građanskog doprinosa i 8 % doprinosa lokalnih poduzeća. Više od četvrtine projekata su iz cestovnog sektora, 20 % za vodoopskrbu, 11 % su mjesni centri i zajednice, 9 % igrališta i rekreacijski sadržaj te 9 % teritorijalna unaprjeđenja. Inicijative PORT-a izrađene su za veće kapitalne investicijske projekte namijenjene urbanim područjima, na temelju iskustva Cascaisa u Portugalu i najboljih iskustva LISP-a. U takvim inicijativama važno je održavati sastanke u različitim mjestima kako bi se obuhvatilo što veće geografsko područje. Nakon prvotnih uvodnih sastanaka, glasovi se daju internetom (e-glasanje) kako bi što veći broj građana mogao sudjelovati. Još jedan bitan čimbenik koji treba uzeti u obzir jest da kriteriji za sufinanciranje nisu prikladni za ovakve inicijative s obzirom na veličinu projekata. Nakon što delegati glasaju za projekte (svatko glasa dva puta, osim za svoj projekt, glasaju i za drugi projekt), kreće glasanje uživo na stacionarnim i mobilnim glasačkim mjestima. Na kraju se ispostavilo da je više glasača dalo svoj glas za ove projekte nego tijekom izbora. Rad s nevladinim udrugama koristan je i za takve inicijative. Školske inicijative namijenjene su malim projektima s ciljem promicanja lokalne školske infrastrukture i teritorijalnog unaprjeđenja. U radu s mladima mogu se ostvariti višestruki dodatni ciljevi – priprema mladih za odraslo participativno planiranje proračuna i razvoj mekih vještina kod mladih, kao što su komunikacija, izlaganje, timski rad i prezentacijske vještine. Zaključci su da je rad s mladima lakši od rada s odraslima. Njihove su ideje nove i inovativne, ako ih se ne ograničava u davanju prijedloga, i voljni su uključiti se kao volonteri u svim fazama. Stope sudjelovanja su također visoke, do 80 % u svakoj školi. Na kraju, participativno planiranje proračuna EUSPPb drugačije je od ostalih inicijativa jer uključuje intenzivnu izgradnju kapaciteta članova proračunske komisije koji se nasumično odabiru. 
Ocjena utjecaja participativnog planiranja proračuna u Rusiji pokazuje da su ovakve inicijative rezultirale višestrukim korisnim učincima u mjestima gdje su primijenjene. Na primjer, percepcija građana po pitanju stanja lokalnih cesta i ulica, vodoopskrbe, kulturnih institucija i rekreacijskih sadržaja pozitivnija je u područjima gdje se provode takve inicijative , od percepcije u kontrolnim područjima gdje se takve inicijative ne provode. Štoviše, općenita percepcija kvalitete života pozitivnija je u područjima gdje su inicijative provedene i u tim područjima se građani osjećaju odgovornima za ono što se događa u njihovoj zajednici. Slično, u područjima gdje su provedene inicijative participativnog planiranja proračuna više će se vjerovati da vlada uzima u obzir mišljenja građana prilikom ispunjavanja lokalnih potreba i vjerojatnije je da će postojati povjerenje u voditelja zajednice.
Drugi dio radionice bio je posvećen praktičnim vježbama u kojima su sudionici bili podijeljeni u pet grupa te su radili na izradi modela javnog sudjelovanja. Svaka grupa morala je definirati sve relevantne specifične elemente svog predloženog modela, uključujući ciljeve, obuhvat u smislu nacionalnih  inicijativa u usporedbi s lokalnima, ciljanu populaciju, tematski/sektorski fokus, institucije/tijela odgovorne za provedbu, ostale dionike, izvore financiranja, zahtjeve sufinanciranja, regulativnu/pravnu osnovu i način glasanja. Grupe su također morale definirati izazove te predložiti rješenja za njih. Sve su grupe predstavile različite modele, od specifičnih inicijativa za mlade u konkretnim sektorima do širih inicijativa koje obuhvaćaju sve sektore s ciljem osvješćivanja građana o javnom sudjelovanju. Nakon izlaganja svake grupe, pomagači su dali povratne informacije i dodane savjete o tome što će se uzeti u obzir prilikom provedbe sličnih potencijalnih inicijativa. 
4. Dnevni red PPBWG-a: najnoviji trendovi u planiraju proračuna prema učinku i dubinskim analizama rashoda 
Tijekom programa posvećenog temama PPBWG-a, sudionici su dobili najnovije informacije o radu PPBWG-a i upoznali se s trenutačnim statusom i trendovima u zemljama PEMPAL-a po pitanju planiranja proračuna prema učinku, na temelju rezultata OECD-ove Ankete o planiranju proračuna prema učinku za 2018. Održana su i dva izlaganja o dubinskim analizama rashoda kako bi se sudionici upoznali s trenutačnim trendovima i najboljim praksama kad je riječ o dubinskim analizama rashoda u zemljama OECD-a i praksama, izazovima i planovima za dubinske analize rashoda u zemljama PEMPAL-a. Na kraju su sudionici održali paralelne grupne rasprave na temu dubinskih analiza rashoda.
Izlaganja su održali voditelj PPBWG-a (Nicolay Begchin), OECD (Jungmin Park) i Svjetska banka/resursni tim BCOP-a (Naida Čaršimamović Vukotić) te predstavnici triju grupa s grupnih rasprava (Miroslav Bunčić iz Ministarstva financija Srbije, Ivan Rakovsky iz Ministarstva financija Rusije i Natalia Tolopylo iz Ministarstva financija Ukrajine). Ključne rasprave i zaključci iz tih izlaganja sažeti su u nastavku.
Najnovije informacije o aktivnostima PPBWG-a 
PPBWG je osnovan 2016. i sastoji se od 15 zemalja članica BCOP-a s ciljem utvrđivanja glavnih trendova uočenih u programskom planiranju i planiranju proračuna prema učinku te dubinskoj analizi rashoda u razvijenim zemljama i zemljama PEMPAL-a radi naknadnog razvoja učinkovitih pristupa takvim praksama i poboljšanja učinkovitosti potrošnje u zemljama PEMPAL-a. BCOP-ovi članovi kontinuirano odabiru programsko planiranje i planiranje proračuna prema učinku kao prioritetno područje u reformama planiranja proračuna u svojim zemljama, uključujući i na anketi provedenoj prije sjednice 2019. PPBWG naveliko surađuje s OECD-om koji je njegov važan izvor informacija. PPBWG sudjeluje u anketama OECD-a o planiranju proračuna prema učinku (za 2016. i 2018.) te na sastancima OECD-ove mreže posvećene učinku i rezultatima i OECD-ovih visokih dužnosnika odgovornih za proračun u srednjoj, istočnoj i jugoistočnoj Europi. Na njima se često raspravlja o programskom planiranju i planiranju proračuna prema učinku. Iznesen je pregled ključnih aktivnosti PPBWG-a tijekom razdoblja 2016.-2018. te detaljniji pregled aktivnosti i rezultata PPBWG-a za prošlu godinu. 
Glavne aktivnosti PPBWG-a u 2018. uključivale su radionicu za planiranje proračuna prema učinku u Austriji organiziranu u suradnji s austrijskim Ministarstvom financija i Uredom saveznog kancelara Austrije, dovršetak i distribuciju proizvoda znanja „o pokazateljima učinka u zemljama PEMPAL-a: trendovi i izazovi”; analizu načina na koji dvije zemlje PEMPAL-a primjenjuju pokazatelje učinka, raspravu o OECD-ovom nacrtu najboljih praksi u planiranju proračuna prema učinku te sudjelovanje u OECD-ovoj Anketi o planiranju proračuna prema učinku za 2018. i naknadna analiza podataka. Manja delegacija PPBWG-a također je sudjelovala na sastanku OECD-ove mreže posvećene učinku i rezultatima u studenome 2018. Predstavljen je rad PPBWG-a i preliminarni agregirani rezultati zemalja PEMPAL-a iz OECD-ove Ankete o planiranju proračuna prema učinku za 2018. Prilikom priprema za ovu plenarnu sjednicu, PPBWG je također proveo dodatnu anketu o dubinskim analizama rashoda u zemljama PEMPAL-a, u sklopu ankete koja se provodi prije skupa, te zatim analizirao rezultate kako bi ih predstavio na sjednici. 
Podaci prikupljeni prije sjednice pokazali su da teme povezane s programskim planiranjem i planiranjem proračuna prema učinku su i dalje prioritetne u više od dvije trećine zemalja BCOP-a. Najčešće se spominju podteme monitoringa i evaluacija rashoda, uključujući dubinsku analizu rashoda. Stoga se sljedeće godine PPBWG planira posvetiti dubinskim analizama rashoda te organizirati skup za detaljni pregled praksi u pogledu dubinskih analiza rashoda u nekoj od razvijenijih zemalja te će potencijalno raditi na proizvodu znanja o dubinskim analizama rashoda (te su aktivnosti originalno trebale početi ove godine, no zbog PEMPAL-ovih financijskih ograničenja sada su prebačene na FG 2020.). Predstavljeno je nekoliko mogućih sadržaja budućeg proizvoda znanja o dubinskim analizama rashoda (na primjer, utvrđivanje izazova u zemljama PEMPAL-a i mogućnosti rješavanja svakog uz primjere ili alternativno odabir jednog primjera dubinske analize rashoda koja je provedena u razvijenoj zemlji te njezina detaljna analiza korak po korak). Nakon izlaganja uslijedila je intenzivna rasprava na kojoj su dani dodatni prijedlozi za rad PPBWG-a, uključujući prikupljanje i distribuciju specifičnih metodoloških dokumenata i izvještaja o dubinskim analizama rashoda od zemalja koje su ih provele, kao i prikupljanje dodatnih podataka o obuhvatu programa te definicijama i obuhvatu državnih rashoda u sklopu programa i pokazatelja učinka u zemljama PEMPAL-a, uz dodatan fokus na multidisciplinarne programe i pokazatelje.  
Kakvo je trenutačno stanje u zemljama PEMPAL-a kad je riječ o planiranju proračuna prema učinku?
Predstavljeni su rezultati OECD-ove Ankete o planiranju proračuna prema učinku za 2018. za zemlje PEMPAL-a. Posebna se pažnja posvetila karakteristikama nacionalnih okvira za učinak, pokazateljima učinka, upotrebi informacija o učinku i izazovima u planiranju proračuna prema učinku.  U Anketi o planiranju proračuna prema učinku za 2018. sudjelovalo je 14 zemalja PEMPAL-a (Armenija, Bjelarus, Bosna i Hercegovina, Bugarska, Hrvatska, Gruzija, Kazahstan, Kosovo, Kirgiska Republika, Moldova, Rusija, Srbija, Ukrajina i Uzbekistan). Od njih je 13 također sudjelovalo i u Anketi o planiranju proračuna prema učinku za 2016. Sudjelovanje u ovoj Anketi, koja se istovremeno provela u istom obliku u svim zemljama OECD-a, doprinosi jednom od tri prioriteta BCOP-a za ovo strateško razdoblje PEMPAL-a – širenje međunarodno dostupnih podataka o zemljama PEMPAL-a. Konkretno, rezultati ove Ankete omogućuju usporedbe na regionalnoj i globalnoj razini, kao i utvrđivanje inovacija i dobrih praksi u planiranju proračuna prema učinku i programskom planiranju. Štoviše, zemlje PEMPAL-a koje su sudjelovale u prethodnoj Anketi za 2016. moći će pratiti svoj napredak i najnovije trendove. 
U izlaganju su naglašeni ključni trendovi i razlike među zemljama OECD-a i PEMPAL-a, kao i ključni trendovi u zemljama PEMPAL-a u 2018. u odnosu na 2016. Rezultati Ankete iz 2018. pokazuju da sada skoro sve zemlje PEMPAL-a imaju obvezne okvire planiranja proračuna prema učinku, što je veći i ujednačeniji obuhvat okvira u zemljama PEMPAL-a nego li u zemljama OECD-a, gdje je također zabilježen trend uvođenja obveznih sveobuhvatnih okvira. Međutim, zemlje PEMPAL-a najčešće opisuju svoje prakse planiranja proračuna prema učinku kao prezentacijske, dok se u zemljama OECD-a upotrebljava pristup temeljen na učinku. Odgovornost za postavljanje ciljeva učinka snose većinom resorna ministarstva/agencije te zemlje PEMPAL-a i zemlje OECD-a. Međutim, u zemljama PEMPAL-a uočena je snažnija i učestalija uloga izvršnog direktora i Ministarstva gospodarstva/planiranja. Postoje različiti trendovi u pogledu broja programa i pokazatelja i u zemljama OECD-a i u zemljama PEMPAL-a. U zemljama PEMPAL-a češći je trend smanjivanje broja pokazatelja. Isto tako postoje različiti trendovi kad je riječ o upotrebi informacija o učinku. U zemljama OECD-a te informacije više koriste programski upravitelji, ministri/visoki državni dužnosnici, posebno u parlamentu, za razliku od zemalja PEMPAL-a. Transparentnost programskih ciljeva najvažniji je aspekt proračunskog upravljanja koji proizlazi iz praksi planiranja proračuna prema učinku u zemljama PEMPAL-a i OECD-a. 
U zemljama PEMPAL-a uočeno je više izazova u provedbi planiranja proračuna prema učinku nego u zemljama OECD-a, posebno kad je riječ o ranijim fazama provedbe planiranja proračuna prema učinku. U odnosu na 2016., zemlje PEMPAL-a svjesnije su izazova vezanih uz rukovodstvo/posvećenost i izradu pokazatelja/ciljnih vrijednosti. Pet glavnih izazova utvrđenih u zemljama PEMPAL-a uključuju: nedostatak kulture učinka, nedostatak rukovodstva/posvećenosti, loše izrađene pokazatelje i ciljeve, nedovoljno adekvatnih i pravovremenih podataka i nedostatak resursa. 
Koji su trenutačni izazovi i najbolje prakse za dubinske analize rashoda u zemljama OECD-a? 
OECD-ova Anketa o planiranju proračuna prema učinku iz 2018. bila je peta takva anketa do sada i ispunilo ju je 33 od 35 zemalja OECD-a. Anketa je podijeljena u tri dijela i jedan je dio posvećen dubinskim analizama rashoda. Kad je riječ o javnoj potrošnji, dubinske analize rashoda u suštini koriste načela učinka, evaluacije i dobivene vrijednosti za uložen novac.  Nastavio se trend sve većeg broja zemalja OECD-a koje provode dubinske analize rashoda, od 16 u 2011. do 23 u 2016. i 27 u 2018., uz dodatne tri zemlje koje trenutačno razmatraju uvođenje dubinskih analiza rashoda. Dubinske analize rashoda sve više utječu na proračunske rasprave u zemljama OECD-a i sada su drugi najbitniji izvor informacija za takve rasprave, nakon operativnih podataka i izvještaja o učinku, bitnije i od programskih evaluacija te statističkih informacija po prvi puta.
Ciljevi dubinskih analiza rashoda u zemljama OECD-a su se promijenili: više nisu potrebni kratkoročni rezovi proračuna nego je fokus na srednjoročnoj efikasnosti i učinkovitosti, a ključni rezultat dubinski analiza postala je ponovna raspodjela potrošnje u skladu s vladinim prioritetima. Zemlje OECD-a suočavaju se sa sljedećim izazovima u provedbi dubinskih analiza rashoda: dostupnost informacija o učinku, kvaliteta informacija/podataka o učinku, nepridavanje pažnje provedbi preporuka iz dubinskih analiza rashoda i vremenska ograničenost provedbe. Još jedan uočen trend u zemljama OECD-a jest smanjivanje obuhvata dubinskih analiza rashoda, za razliku od nekadašnjih sveobuhvatnih analiza. 
Predstavljeni primjeri najnovije najbolje prakse dolaze iz Kanade i Ujedinjene Kraljevine. U Kanadi se pažnja posvećuje tematskim područjima potrošnje, poput upravljanja inovacijama i imovinom koja su raspoređena diljem države.  U Ujedinjenoj Kraljevini uveden je koncept Okvira javne vrijednosti 2017. kojim se procjenjuje vjerojatnost ostvarenja maksimalne vrijednosti u različitim područjima potrošnje te unaprjeđuje proces pretvaranja ulaznih informacija u krajnje rezultate. Ovim se pristupom želi promicati dobro planiranje, sudjelovanje građana te ojačati kultura učinka i dobiti veći vladin fokus na dobivanje vrijednosti za uložen novac. Sveukupni čimbenici uspjeha za dubinske analize rashoda u zemljama OECD-a uključuju: povezivanje procesa dubinskih analiza rashoda s MTEF-om i/ili ciljevima godišnjeg proračuna, pružanje smjernica o političkim i fiskalnim ciljevima te kriterijima procjene, usuglašavanje ključnih dionika oko pravila, procesa i ciljeva, apolitičku analizu, čak i ako je konačno donošenje odluka politički proces, što se u većini slučajeva ne može izbjeći. U završnom dijelu izlaganja, na zahtjev članova PPBWG-a, predstavnik OECD-a naveo je dodatne primjere metodologije i procesa dubinskih analiza rashoda u nekoliko zemalja OECD-a, uključujući Estoniju, Nizozemsku i Njemačku. Uočeno je i da se procesi planiranja proračuna prema učinku te dubinske analize rashoda međusobno nadopunjuju.
Kakvo je trenutačno stanje u zemljama PEMPAL-a kad je riječ o dubinskim analizama rashoda?
Monitoring i evaluacija učinkovitosti rashoda, uključujući dubinske analize rashoda, ponovno su najčešća podtema koju su zemlje članice PPBWG-a utvrdile kao prioritet. U svrhu pregleda trenutačnih praksi, izazova i planova u zemljama PEMPAL-a po pitanju dubinski analiza rashoda, PPBWG je prikupio informacije od zemalja PEMPAL-a. Rezultati zadnje Ankete OECD-a o planiranju proračuna prema učinku koji govore o dubinskim analizama rashoda pokazuju da u nekim zemljama PEMPAL-a i dalje postoje različite interpretacije dubinskih analiza rashoda. Radi provjere podataka i prikupljanja dodatnih podataka resursni tim BCOP-a uključio je odjeljak o dubinskim analizama rashoda u anketu provedenu prije ove sjednice. U anketi su naglašene definicija i opća obilježja dubinske analize rashoda kako bi se osiguralo da svi ispitanici jednako shvate o čemu je riječ. Posebno je naglašeno da dubinske analize rashoda ocjenjuju polazne rashode mogu biti opće i obuhvaćati sve državne rashode (u rijetkim slučajevima) ili ograničene na određene programe/sektore, ministarstva/institucije ili procese (npr. IT sustave i procese, postupke nabave ili procese upravljanja ljudskim resursima).  Dodatno je naglašeno kako se dubinske analize rashoda razlikuju od redovnih ili detaljnijih analiza koje Ministarstvo financija provodi u postupku izrade nacrta proračuna – te su analize mnogo detaljnije, dulje se provode, a provodi ih imenovani tim/tijelo koje osim osoblja Ministarstva financija uključuje i druge stručnjake – obično iz resornih ministarstava / agencija odgovornih/relevantnih za rashode koji se analiziraju, te vanjske stručnjake. Zadnja bitna značajka dubinskih analiza rashoda jest da njih obično zahtijeva i na kraju o njima odlučuje izvršna razina (vlada ili glavni direktor), a ne samo Ministarstvo financija, i da je u većini slučajeva njihov sastavni dio pregled učinka programa koji se analiziraju, uključujući informacije o učinku. 
Sedam zemalja PEMPAL-a provelo je dubinske analize rashoda: Hrvatska, Bugarska, Rusija, Bjelarus, Srbija, Moldova te Bosna i Hercegovina. Crna Gora, Kazahstan i Gruzija izjavili su da planiraju uvesti dubinske analize rashoda. Analize koje su međunarodne organizacije provele u nekoliko zemalja, kao što su Svjetska banka i MMF u Bjelarusu, Bosni i Hercegovini, Srbiji, Kazahstanu i Gruziji te određena pomoć koju je Svjetska banka pružila Hrvatskoj u pogledu dubinskih analiza rashoda. 
Glavna značajka dubinskih analiza rashoda u zemljama PEMPAL-a jest da su mnogo rjeđe nego u zemljama OECD-a, a tamo gdje se provode imaju slabiji regulatorni i metodološki temelj u odnosu na zemlje OECD-a. Teme i ciljevi do sada provedenih dubinskih analiza rashoda u zemljama PEMPAL-a variraju: npr. mirovinski sustav, socijalne pomoći, energetske i poljoprivredne subvencije, međuvladini fiskalni odnosi, obrazovanje i zdravstvo u Bugarskoj; primanja zaposlenih u javnom sektoru i materijalni troškovi u BIH; upravljanje otpadom, policijske i vatrogasne službe, sudstvo, poljoprivreda i ruralni razvoj u Bugarskoj; primanja zaposlenih u javnom sektoru, subvencije, zdravstvo, rad agencija, instituta, fondova i ostalih pravnih osoba s javnim ovlastima te porezni rashodi u Hrvatskoj; obrazovanje u Moldovi; međunarodne obveze, skupovi i komunikacijske usluge državnih agencija u Rusiji; te primanja zaposlenih u javnom sektoru i mirovine u Srbiji. 
Kad je riječ o konkretnim ulogama dubinskih analiza rashoda, one su različite među zemljama PEMPAL-a i donekle se razlikuju od uloga dodijeljenih u zemljama OECD-a – iako se i kod PEMPAL-a i kod OECD-a sustavi dubinskih analiza rashoda vrte oko MF-a, čini se da su više usmjerenije na MF u zemljama PEMPAL-a, dok resorna ministarstva i izvršna vlast imaju slabije uloge. Pokazatelji učinka koji se koriste u proračunskim procesima nisu toliko učestali u zemljama PEMPAL-a kao kod zemalja OECD-a, a izvještaji o dubinskim analizama rashoda se ne objavljuju uvijek u zemljama PEMPAL-a (Bjelarus, Hrvatska, Moldova i Rusija objavljuju izvještaje). Timovi koji provode dubinske analize rashoda u zemljama PEMPAL-a većinom su miješani. MF-ovi imaju glavnu ulogu, kao i kod zemalja OECD-a; međutim, uloga resornih ministarstava je znatno manja, kao i uloga vanjskih stručnjaka. Svih 12 izazova vezanih za dubinske analize rashoda veći su u zemljama PEMPAL-a nego u zemljama OECD-a, prema informacijama zemalja PEMPAL-a. Glavni izazovi u zemljama PEMPAL-a jasno su povezani s ranijim fazama uvođenja dubinskih analiza rashoda – nedostatak kapaciteta, nedostatak sposobnosti i stručnog tehničkog znanja, vremenska ograničenja i okvirni/metodološki izazovi. 
Nakon pregleda informacija o dubinskim analizama rashoda prikupljenima od zemalja PEMPAL-a, raspravljalo se detaljnije o konkretnim iskustvima Ruske Federacije. U travnju 2019. utvrdit će se popis tema dubinskih analiza rashoda do 2024. i postoje planovi za rad na unapređenju metodologije i redovnom uključivanju rezultata dubinskih analiza rashoda u proračunski proces. Svake godine  provest će se šest dubinskih analiza rashoda, dvije na institucionalnoj razini, dvije na programskoj/sektorskoj razini i dvije na multidisciplinarnoj razini. Tijekom rasprave koja je uslijedila, ukrajinski predstavnici primijetili su da unatoč tomu što imaju dubinske analize rashoda, do sada nisu mogli ispuniti anketu BCOP-a te je dogovoreno da će im resursni tim BCOP-a poslati upitnik za ispunjavanje kako bi se njihovi podaci mogli uključiti u izvještaj. Dogovoreno je i da će neke od ostalih zemalja koje su provele dubinske analize rashoda dodatno kontaktirati resursni tim kako bi pojasnile/proširile odgovore na određena pitanja koji su bili nejasni/nepotpuni. 
Rezultati grupnih rasprava o dubinskih analizama rashoda
Organizirane su tri grupne rasprave kako bi sudionici mogli raspravljati o dva pitanja vezana uz dubinske analize rashoda koja su postavljena na temelju prijedloga zemalja u anketi prije skupa i u kojima su uzeti u obzir različiti stupnjevi razvoja zemalja po pitanju dubinskih analiza rashoda. Postavljena su dva pitanja za raspravu: i) koji bi bio idealan metodološki i organizacijski sustav za dubinske analize rashoda i ii) kako osigurati da su dubinske analize rashoda dobro integrirane i upotrijebljene u proračunskom procesu.
Zaključak je bio da treba kombinirati efikasnost i strateške analize u okviru obuhvata dubinskih analiza rashoda, posebno zato što su strateške analize usmjerene na smanjenje usluga/plaćanja zajedno s unaprjeđenjem efikasnosti vrlo važne jer su rashodi u mnogim zemljama PEMPAL-a nediskrecijski. U pogledu učestalosti provedbe dubinskih analiza rashoda, na grupnim raspravama zaključeno je da sveobuhvatne analize, ako se provode, ne smiju biti prečeste (najviše jednom svakih pet godina), dok bi se dubinske analize užeg obuhvata za konkretna područja potrošnje trebale provoditi jednom godišnje, ali za različita područja. Još jedna dobivena preporuka jest da treba analizirati jedno područje potrošnje najviše jednom u šest godina. Za kraj se spomenuo prijedlog usklađivanja učestalosti dubinske analize rashoda s razdobljem vladinog strateškog planiranja i to tako da se provede sveobuhvatna dubinska analiza rashoda na početku strateškog razdoblja, nakon koje bi uslijedile manje dubinske analize, ili da se provede nekoliko manjih dubinskih analiza rashoda jednom godišnje, s ciljem maksimalnog obuhvaćanja ukupnih rashoda tijekom cjelokupnog razdoblja za strateško planiranje. Prilikom odabira područja potrošnje za analizu treba uzeti u obzir cijeli udio u ukupnim rashodima, a ministarstva financija i resorna ministarstva trebali bi sudjelovati u davanju prijedloga područja potrošnje za analizu. Ipak, konačnu odluku treba donijeti izvršna razina/vlada kako bi se osiguralo da sve ostane na državnoj razini. Potrebno je uzeti u obzir i mehanizme sudjelovanja javnosti prilikom pripreme prijedloga, ali u kasnijim fazama. Mogu se uključiti i vrhovne revizijske institucije i parlamenti.
Grupe su zaključile da se timovi koji provode dubinske analize rashoda trebaju sastojati i od članova MF-a i osoblja iz resornih ministarstava te da idealni pristup uključuje zajedničku analizu u kojoj mjere uštede zajedno definiraju MF i resorna ministarstva. Međutim, ključno je da MF zadrži „ulogu davanja izazova” i može predložiti alternativne mjere uštede u slučaju da su prijedlozi resornih ministarstava nezadovoljavajući. Konačnu odluku o predloženim opcijama donosi izvršna vlast/vlada. Preporuča se suradnja s vanjskim stručnjacima prilikom provođenja dubinskih analiza rashoda, ali u ograničenom broju te je bitno da oni imaju relevantnog praktičnog iskustva. Što se tiče procesa dubinskih analiza rashoda, neki preporučaju da se izdvoji 9-12 mjeseci za detaljnu analizu i da se uključuje relevantni javni službenici koji će istovremeno moći obavljati svoje redovite zadatke na poslu. Drugi prijedlog jest osnivanje posebne jedinice u MF-u namijenjene provedbi dubinskih analiza rashoda. Važno je izgraditi povjerenje među članovima tima za dubinske analize rashoda kako bi se osigurala kvaliteta preporuka danih u analizi. U pogledu metodologija, zaključak je da treba izraditi opća standardna načela za sve dubinske analize rashoda, dok se za svaku konkretnu analizu može izraditi detaljan opis poslova s konkretnom metodologijom. Tu je potrebno imati na umu da nisu svi podaci za sva područja potrošnje jednako dostupni i da su institucionalni mehanizmi za različita područja potrošnje međusobno drugačije prirode. Važno je upotrebljavati pokazatelje učinka korištene u procesima planiranja proračuna kada su oni dostupni i primjenjivi u procesima dubinskih analiza rashoda. Privremeni izvještaji timova za dubinske analize rashoda trebaju biti obvezni, a završni izvještaji trebaju biti objavljeni i dostupni javnosti. 
Nužno je integrirati procese i preporuke dubinskih analiza rashoda u proračunski ciklus. Zaključak grupne rasprave jest da je preduvjet za to pažljivo isplanirati kada će dubinska analiza rashoda završiti kako bi se njezini rezultati mogli uključiti u prikladne faze planiranja proračuna za sljedeću godinu, čime se osigurava dosljednost s fiskalnim kalendarom. Preporuča se i donošenje dugoročnog plana za dubinske analize rashoda. Važno je imati i političku volju na svim državnim razinama te aktivno sudjelovanje resornih ministarstava i proračunskih analitičara iz MF-a. Savjetuje se i da se dubinske analize rashoda pravno urede na razini općih načela kako bi im se povećao legitimitet i vjerojatnost da ih se uključi u proračunskih ciklus. Jedan konkretan prijedlog jest da se definiraju koncepti i ovlast dionika u procesu dubinskih analiza rashoda u sklopu organskog zakona o PFM-u ili predsjedničkog/izvršnog dekreta. Za kraj, potreban je pažljiv i postupan pristup da bi se izbjegli problemi kod provođenja više reformi odjednom u zemljama koje simultano provode različite reforme. Ostali važni izazovi bili su ljudski resursi i vremenska ograničenja te potreba da se dubinske analize rashoda usklade s programskim planiranjem proračuna. Ključni čimbenici uspjeha uključuju prihvaćanje preporuka dubinskih analiza rashoda na političkoj i društvenoj razini te adekvatno praćenje provedbe donesenih preporuka. 
5. Planiranje kapitalnog proračuna/javnih investicija  
Tijekom programa posvećenog temi planiranja kapitalnog proračuna/javnih investicija, sudionici su se upoznali prvo s ključnim konceptima u planiranju kapitalnog proračuna i javnim investicijama te trenutačnom stanju u zemljama PEMPAL-a na temelju rezultata ankete provedene prije skupa. Predstavljena je i nova metodologija Svjetske banke u kojoj se prednost daje infrastrukturnim projektima. Predstavljeni su i trenutačni trendovi i najbolje prakse u zemljama OECD-a, kao i četiri slučaja zemalja PEMPAL-a. Na kraju su sudionici iz preostalih zemalja PEMPAL-a (koje nisu održale izlaganja) dali kratke informacije o najnovijim događanjima i izazovima u njihovoj zemlji vezanim uz planiranje kapitalnog proračuna/javne investicije. 
Izlaganja su održali Svjetska banka/Resursni tim BCOP-a (Iryna Shcherbyna), OECD (Jungmin Park), Grupa Svjetske banke za infrastrukturu, JPP-ove i garancije (Dawrin Marcelo), Ministarstvo financija Bugarske (Emil Nurgaliev), Ministarstvo financija Hrvatske (Nevenka Brkić), Federalno ministarstvo financija Bosne i Hercegovine (Edvin Granić) i Ministarstvo financija Ruske Federacije (Andrei Panin). Ključne rasprave i zaključci iz tih izlaganja sažeti su u nastavku.
Ključni koncepti i trendovi u planiranju kapitalnog proračuna te rezultati ankete provedene prije skupa za zemlje PEMPAL-a
Izlaganje se sastojalo od tri dijela: prvo rasprava o tome zašto je potrebno učinkovito upravljanje javnim investicijama (PIM), zatim pregled investicijskih trendova i izazova u zemljama PEMPAL-a i na kraju preporuke za ostvarenje učinkovitog i efikasnog PIM-a u skladu s najboljim svjetskim praksama. Iako je uloga proračunskih odjela u MF-ovima zemalja PEMPAL-a većinom ograničena što se tiče planiranja kapitalnog proračuna, ova tema je i dalje relevantna i bitna s obzirom na izravne posljedice za planiranje proračuna. Razvijene zemlje ostvaruju veliku vrijednost za uložen novac za razliku od zemalja u razvoju, i to učinkovitijim smanjenjem prekoračenja u troškovima i vremenu. Razlozi su djelomično prirođene složenosti i priroda kapitalnih projekata u zemljama u razvoju, što uključuje česte odgode u izradi i dovršetku projekta, troškovna prekoračenja, nedovršene projekte, lošu kvalitetu završene infrastrukture, neučinkovito upravljanje i održavanje imovine te podložnost političkom utjecaju i korupcija u procesu nabave. 
Ako se dobro upravlja, svaka faza PIM-a može smanjiti troškove i ubrzati provedbu projekta te imati veći doprinos BDP-u u odnosu na troškove. Preporuka Svjetske banke u pogledu povezivanja sustava PIM-a sastoji se od 19 povezanih faza grupiranih u tri glavna procesa PIM-a, planiranja proračuna i nabave. Planiranje proračuna ima ključnu ulogu jer se ovdje postavljaju preduvjeti i stvara potreba za ispravnom analizom javnih investicijskih projekata.
Rezultati BCOP-ove interne ankete provedene prije ovog skupa opisuju trenutačne prakse javnog ulaganja u zemljama PEMPAL-a. Planiranje kapitalnog proračuna i javne investicije nisu jasno definirani u svim zemljama, međutim većinom je sve obuhvaćeno ekonomskim klasifikacijama, a u nekim zemljama podšifre za investicijske rashode uključuje sve potrebne detalje. Dobra je praksa sve grupirati u jedan segment i utvrditi kapitalne rashode namijenjene za investicijske projekte. U zemljama PEMPAL-a zakonodavsto se općenito ne bavi previše PIM-om, dok se u međunarodnoj praksi savjetuje izrada jedinstvenog zakona koji bi barem u jednom dijelu definirao pravila i postupke PIM-a u sklopu rashoda kapitalnog proračuna. Obujam investicija u prosjeku se nije promijenio previše u zemljama PEMPAL-a tijekom 2012.-2016. dok su se drugi rashodi znatno povećali. Struktura kapitalnih rashoda središnjeg proračuna varira po sektorima i udjelima u kapitalnim rashodima te na različitim državnim razinama u zemljama PEMPAL-a. 
Strategija održivog ulaganja ključna je za učinkovite javne investicije s obzirom na ograničena sredstva. U većini zemalja PEMPAL-a prioriteti javnih investicija nisu jasno definirani i ne postoji uvjet da javne investicije odražavaju nacionalne prioritete. Javne investicije trebaju biti dio državne strateške politike i gornje granice srednjoročnih rashoda trebaju biti uzete u obzir. Ispravno utvrđeni ključni pokazatelji učinka (KPI-jevi) omogućuju bolju povezanost strateškog planiranja i PIM-a. U većini zemalja PEMPAL-a ne postoje jasna pravila za međuproračunske kapitalne transfere, dok najbolje svjetske prakse savjetuju izradu formule ili barem jasnih kriterija. Kvaliteta javnih investicija raste s unaprjeđenjem transparentnosti. Stoga se preporuča da MF-ovi definiraju standarde kojima će informacije o javnoj investiciji biti javno dostupne u svim fazama projektnog ciklusa.  
Najčešće spominjani izazovi u planiranju i izvršenju kapitalnih rashoda u zemljama PEMPAL-a povezani su s pripremom, evaluacijom, kriterijima odabira i određivanjem prioriteta javnih investicijskih projekata. Ostali izazovi koji se spominju uključuju IT podršku, metodološku podršku, nedostatak jasne definicije javnih investicija (kapitalna ulaganja vs. kapitalni rashodi), nedostatak institucionalnih kapaciteta, ad hoc odluke o investicijskim projektima te potreba za sveobuhvatnim osposobljavanjem velikog broja dionika. Preporučene ključne odluke za dobar PIM uključuju: koordinaciju agencija, smanjivanje političkih odluka, dobro upravljanje godišnjim i srednjoročnim proračunskim procesima i usklađenost PIM-a s tim procesima te uzimanje u obzir pitanja stjecanja i preseljenja, mjere zaštite okoliša i izazova složene nabave.
Obvezne značajke efikasnog sustava javnih investicija koje preporuča Svjetska banka uključuju osam faza: smjernice, procjena, neovisna analiza, odabir, provedba, prilagodba, poslovanje, evaluacija. Dosljednost tih parametara je ključna i oni odražavaju cjelokupan proračunski ciklus. Potrebno je pažljivo odabrati investicijske projekte i provesti učinkovitu dužnu pažnju (due diligence) prije donošenja konačne odluke, Potpun troškovnik treba sadržavati i procjenu troška daljnjih poslova i održavanja. Ako se to ne uradi pravilno, rezultat (često vidljiv u nekim zemljama PEMPAL-a, posebno na lokalnoj razini) jest imovina stavljena u pogon koja se na kraju ne upotrebljava dovoljno zbog nedostatka financijskih sredstava za ispravno održavanje i/ili nedostatka potražnje koja je krivo procijenjena tijekom faze odabira. 
Ocjena upravljanja javnim investicijama (PIMA) Svjetske banke daje okvir za ocjenjivanje sustava PIM-a u državama, u odnosu na referentne najbolje prakse (slično PEFA-inom alatu). Preporuča se da se PIMA provodi svake 3-4 godine. 
Nova metodologija za planiranje javnih investicija: Okvir određivanja infrastrukturnih prioriteta 
Grupa Svjetske banke za infrastrukturu, JPP-ove i garancije izradila je alat podrške za proces infrastrukturnog planiranja. Okvir određivanja infrastrukturnih prioriteta (IPF) izrađen je kao odgovor na izazov u postavljanju infrastrukturnih prioriteta s kojim se susreću mnoge države, posebno u kontekstu velikih infrastrukturnih nedostataka i investicijskih potreba u svim sektorima, zajedno s ograničenim javnim resursima i fiskalnim ograničenjima. Štoviše, još jedan skup izazova vezan je uz tehničke kapacitete i pitanja mjerenja, s obzirom na to da su analize ukupne društvene isplativosti (SCBA) koje preporučaju najbolje prakse za ocjenjivanje infrastrukturnih projekata, iznimno skupe i zahtijevaju veliki tehnički i institucionalni kapacitet, detaljne podatke i monetizaciju različitih učinaka, što nije uvijek izvedivo. 
IPF pomaže zemljama da prijeđu s ad-hoc metode odabira projekata na sustavni i objektivni odabir u kojem se prepoznaju ograničeni kapaciteti na državnoj razini i kojem je potrebno manje informacija nego SCBA-u; ali koji svejedno zahtijeva minimalne društveno-ekološke i financijsko-ekonomske informacije. Stoga, IPF rezultira boljim procesima prikupljanja podataka. Pruža objektivan sustav određivanja prioriteta koji je prilagodljiv ciljevima politike, integrira podatke i ograničenja resursa te uključuje proračunska ograničenja sektora. U suštini, IPF omogućuje da se odluka o prioritetima donese na objektivan način uz minimalnu količinu relevantnih informacija. Proces IPF-a sastoji se od pet koraka: definiranje kriterija, priprema podataka, izračun sastavni pokazatelja, ispunjavanje matrice IPF-a i odabir projekata. Prvi korak definiranja kriterija je najvažniji jer zahtijeva dogovor između tvoraca politike, stručnjaka i ključnih dionika. Kriteriji se moraju prilagoditi najrealističnijem scenariju na temelju čega će se izraditi sastavni pokazatelji u trećem koraku – financijsko-ekonomski indeks i društveno-ekološki indeks. Pokazatelji za svaki od dva indeksa ovise o kontekstu svake zemlje i sektora koji se analizira. Projekti kandidata rangiraju se na temelju bodova na indeksu, a odabir se vrši prema graničnoj stopi koja ovisi o proračunskim ograničenjima. IPF se bazira na nadogradnji u Excelu i lako se upotrebljava. 
IPF je izrađen na temelju zahtijeva Vijetnama i do sada je proveden u šest zemalja: Vijetnam, Panama, Argentina, Šri Lanka, Čile i pilot projekt u Bjelarusu. Ovaj se alat može prilagoditi tako da u obzir uzima različite političke prioritete, npr. u Šri Lanki je uključen dodatan ponder za kriterije stvaranja radnih mjesta i smanjenja siromaštva kako bi se uskladio s nacionalnim strateškim prioritetima. Ključne lekcije iz dosadašnje primjene IPF su sljedeće: IPF-om se unaprjeđuje dostupnost podataka za projekt te njihova usporedivost; potreba za metodama i zaštitnim mjerama kako bi se upravljalo potencijalnim predrasudama; učinkovita provedba IPF-a uključuje izgradnju tehničkog kapaciteta, kao i specifikaciju i izračun pokazatelja i sastavnih indeksa, poznavanje politike i osnove CBA-a; IPF najbolje funkcionira ako je potpuno integriran u proces infrastrukturnog planiranja. 
Poruke OECD-ove mreže visokih dužnosnika odgovornih za infrastrukturu
OECD-ova mreža visokih dužnosnika odgovornih za proračun u zadnjih se nekoliko godina usredotočila na upravljanje infrastrukturom i prepoznala da je loše upravljanje glavni razlog odgode projekata i neispunjenja rezultata po pitanju učinka isporučene usluge. Upravljanje infrastrukturom uključuje procese, alate, standarde interakcije, donošenje odluka i faze praćenja. Za planiranje, odabir i izgradnju dobre infrastrukture, unutar vremenskog i proračunskog okvira, potrebno je dobro upravljanje. Krajnji cilj jest ostvarenje pravih projekata, na ekonomičan i povoljan način koji podupiru investitori, korisnici i građani.  
U OECD-ovoj Anketi o upravljanju infrastrukturom iz 2016. utvrđeno je 10 dimenzija ili čimbenika uspjeha za dobro upravljanje infrastrukturom. Oni uključuju: i) razvoj strateške vizije za infrastrukturu koja zahtijeva horizontalni pregled i postizanje ravnoteže između više ciljeva, ii) upravljanje prijetnjama integritetu kako bi se izbjegao sukob interesa i uspostavio sustav unutarnjih kontrola, iii) odabir kako dobiti efikasan način isporuke infrastrukture kojim se osigurava vrijednost za uložen novac i isplativost, iv) dobar regulatorni dizajn, v) integraciju savjetodavnog procesa za ispunjenje potreba korisnika te povećanje legitimiteta među svim dionicima, vi) koordinaciju infrastrukturne politike na svim razinama vlasti; vii) održavanje isplativosti i osiguranje vrijednosti za uložen novac za korisnike i javnost, viii) izradu, analizu i objavu korisnih podataka, ix) osiguranje da imovina ispuni svoju funkciju tijekom svojeg životnog vijeka, i x) otpornost javne infrastrukture, uključujući s pomoću društveno-ekonomskih i ekoloških učinaka.
Snažna politička podrška i dalje je najvažniji element za financiranje infrastrukturnog projekta, čak i u zemljama OECD-a; međutim, potrebno je i da ga se uključi u dugoročan strateški plan. Štoviše, dobri rezultati CBA-a važan su element i funkcionalno se uklapaju u drugu infrastrukturnu imovinu te su bitni za razvoj određenog sektora. Otprilike polovina anketiranih zemalja OECD-a ima integrirani strateški infrastrukturni plan, ali mnoge se zemlje i dalje oslanjaju na sektorske planove. Snažni koordinacijski mehanizmi na svim razinama vlasti i dalje nedostaju u mnogim zemljama OECD-a. Ostvarivanje apsolutne vrijednosti za uložen novac od infrastrukturnih projekata još nije formalizirano u mnogim zemljama. U Australiji, Njemačkoj, Italiji i Ujedinjenoj Kraljevini je uvijek tako, dok u devet drugih zemalja se primjenjuje samo na projekte koji premašuju određen iznos. Sedam zemalja OECD-a ima centralizirano, sustavno prikupljanje informacija o financijskom i nefinancijskom infrastrukturnom učinku, dok oko pola anketiranih zemalja ima politiku da relevantno resorno ministarstvo ili agencija provodi procjenu učinka svakog projekta. 
Planiranje kapitalnog proračuna u Bugarskoj 
Glavne značajke kapitalnih rashoda u Bugarskoj jest da su relativno visoke, oko 6 % BDP-a, i da ih se skoro polovina financira iz EU fondova. Zakon o javnim financijama ne sadrži odredbe o primjeni planiranja kapitalnog proračuna, ali postoje konkretna pravila i postupci za odabir i upravljanje investicijskim projektima u javnom sektoru koji su navedeni u Zakonu o javnoj nabavi, Zakonu o koncesijama, Zakonu o upravljanju resursima iz europskih strukturalnih i investicijskih fondova. U skladu s definicijama koje se koriste u Bugarskoj, podnacionalne vlasti i izvanproračunski fondovi uključeni su u kapitalne rashode, ali državna poduzeća nisu. Sve proračunske organizacije planiraju svoje kapitalne rashode unutar proračunskog postupka u skladu sa smjernicama Ministarstva financija.  MF ne određuje prioritete među investicijskim projektima, to rade resorna ministarstva. Uloge MF-a u pogledu planiranja kapitalnog proračuna i javnih investicija uključuju: prikupljanje i analizu informacija o kapitalnim rashodima na središnjoj i lokalnoj razini, ocjenu zahtjeva potrošačkih jedinica prve razine u odnosu na vladine prioritete i dostupnost resursa te praćenje izvršenja konsolidiranog fiskalnog programa koji uključuje kapitalna ulaganja. Najvažnije kapitalne projekte odobrava Parlament kako bi se garantirala održivost financiranja takvog projekta. Resorna ministarstva šalju svoje proračunske zahtjeve MF-u unutar kojih su uključeni kapitalni investicijski projekti, a MF odlučuje što će uključiti u gornje granice MTBF-a. 
Fiskalno vijeće u Bugarskoj neovisna je fiskalna institucija koja, među ostalim, daje mišljenje i preporuke relevantne za kapitalne rashode u sklopu godišnjeg izvještaja o nacrtu zakona o proračunu i srednjoročne proračunske projekcije. To uključuje ocjenu pridržavanja fiskalnih pravila. Prema nedavnom mišljenju, neispunjenje planova za kapitalne rashode zbog odgode realizacije investicijskih projekata koji se sufinanciraju u sklopu operativnih programa EU-a ukazuje na ozbiljnu odgodu apsorpcije sredstava iz EU fondova i mogući rizik od gubitka tih sredstava. 
Planiranje kapitalnog proračuna u Hrvatskoj 
Prema hrvatskom Zakonu o proračunu investicije ili kapitalna ulaganja jesu ulaganja u povećanje i očuvanje vrijednosti imovine, ulaganja u zemljišta, građevine, opremu i drugu dugotrajnu materijalnu i nematerijalnu imovinu, uključujući ulaganja u izobrazbu i osposobljavanje, razvoj novih tehnologija, poboljšanja kvalitete života i druga ulaganja iz kojih će se ostvariti koristi. Kapitalna ulaganja uključuju rashode za nabavu nefinancijske imovine, rashode za održavanje nefinancijske imovine i kapitalna bespovratna sredstva podnacionalnim vlastima te državnim poduzećima. Sve proračunske klasifikacije (organizacijska, programska, funkcijska, ekonomska, izvori financiranja) obuhvaćaju sva kapitalna ulaganja.  Glavne kategorije ekonomske klasifikacije su nabava građevina i građevinskih objekata, dodatno ulaganje u građevine i građevinske objekte, kapitalne donacije, kapitalna bespovratna sredstva i transferi.
Javni investicijski projekti odabiru se na temelju srednjoročne Strategije regionalnog razvoja koja uključuje konkretne projekte, sheme financiranja i pokazatelje učinka. Strategija uključuje tri strateška cilja, svaki s prioritetima i mjerama. Svaka mjera uključuje konkretne aktivnosti i financijski okvir. Uz to, Zakonom o strateškim investicijskim projektima Republike Hrvatske propisuje se da vlada, na prijedlog Povjerenstva za procjenu i utvrđivanje prijedloga strateških projekata, donosi strateške investicijske projekte za središnju i podnacionalnu razinu. 
Planiranje kapitalnog proračuna u Bosni i Hercegovini 
Vlada Federacije Bosne i Hercegovine (FBIH) odobrava u sklopu proračuna poseban dio koji sadrži pregled kapitalnih projekata iz svih financijskih izvora za srednjoročno razdoblje, na prijedlog Federalnog ministarstva financija (FMF). Štoviše, svaka središnja državna razina u Bosni i Hercegovini (BIH), kao i kantonalne vlasti u FBIH donose trogodišnji Program javnih investicija (PJI). PJI usklađen je s proračunskim ciklusom. Svrha donošenja PJI-a jest osigurati alat za bolje planiranje i upravljanje razvojnim resursima, uz dugoročni cilj povezivanja PJI-a s procesom strateškog planiranja i izrade proračuna. Uredba o načinu i kriterijima za pripremu, izradu i praćenje realizacije programa javnih investicija detaljnije regulira proces PJI-a na razini FBIH-a i propisuje imenovanje Komisije za PJI koju predvodi viši javni službenik iz FMF-a.  Komisija sastavlja popis prioritetnih predloženih projekata, prema broju dodijeljenih bodova, u skladu s modelom određivanja prioriteta.  PJI uključuje trenutačne projekte i programe koji su osigurali financijska sredstva za realizaciju, nove prioritetne projekte i programe za koje postoje sredstva, kao i prioritetne projekte i programe koji nemaju osigurana financijska sredstva tijekom razvojne faze PJI-a. FMF je ključni akter u pripremi PJI-a i sadrži informacijski sustav za upravljanje javnim investicijama (PIMIS). FMF također prati investicije u realizaciju projekata i podnosi izvještaje Vladi o tome, ali ključna odgovornost za praćenje i ocjenu PJI-a leži na tijelu koje je predložilo projekt (često resorno ministarstvo), tijelu koje ga provodi (često federalno državno poduzeće) i tijelu koje ga financira (često međunarodna financijska institucija). 
Glavni izazovi uključuju: i) ograničena dostupna financijska sredstva za infrastrukturne i kapitalne projekte u odnosu na velike potrebe; ii) potrebu za ažuriranjem metodologije odabira projekata za financiranje; iii) sprječavanje odabira „nespremnih” projekata koji nisu u zreloj fazi za provedbu; i iv) dileme vezane iz potencijalno osnivanje „fonda za crne dane” koji bi se, među ostalim, koristio za financiranje javnih investicijskih projekata. Što se tiče potencijalnog „fonda za crne dane”, imajući u vidu nedavni rast prihoda, FBIH razmatra mogućnost uvođenja fiskalnog pravila prema kojemu bi svaka razina vlasti u FBIH-u (Vlada FBIH-a, 10 kantona i 80 općina/gradova) morala dio svojih sredstava izdvojiti na zasebnim računima u sklopu jedinstvenog računa riznice. Dileme o kojima se trenutačno raspravlja uključuju utvrđivanje najprikladnije metode dodjele prihoda za ovaj fond (npr. udio ukupnih prihoda ili udio prihoda koji su nadmašili planirane prihode ili udio rasta prihoda u odnosu na prošlogodišnje prihode); najprikladniji okidač za upotrebu ovih sredstava (npr. za hitne troškove bi to mogao biti pad prihoda ili deficit, dok se za kapitalne investicijske projekte mogu definirati konkretni udjeli i dinamika); i najprikladniji način plasiranja tih sredstava na kapitalno tržište kako bi se ostvario prinos u razdobljima kada se ne koriste. 
Planiranje kapitalnog proračuna u Ruskoj Federaciji
Posebnim Federalnim zakonom o investicijama u Ruskoj Federaciji u obliku kapitalnih rashoda  investicije se definiraju općenito kao novčana ili druga imovina uložena u poslovne ili druge subjekte s ciljem ostvarenja prihoda ili drugih korisnih učinaka, bez obzira je li riječ o javnom ili privatnom sektoru. Kapitalna ulaganja konkretnije se definiraju kao ulaganja u fiksni kapital (dionički kapital), uključujući novu izgradnju, obnovu, kupnju strojeva, opreme, alata, potrepština, ispitivanje i projektiranje te druge rashode. 
Zakonom o proračunu proračunske investicije definiraju se kao investicije kojima se povećava vrijednost javne imovine te ne postoji konkretna definicija javnih kapitalnih rashoda, međutim postoji posebna politika za proračunske rashode namijenjene kapitalnoj izgradnji. Ministarstvo gospodarstva ima glavnu ulogu u planiranju kapitalnog proračuna, ali MF je također uključen većim dijelom. Tijekom faze planiranja, MF pregledava nacrt regulatornog akta o kapitalnoj izgradnji i sudjeluje u evaluaciji kapitalnih rashoda, regulaciji kapitalnih izdvajanja i procjeni projekta. Trenutačno radi na ozakonjenju evaluacijskih kriterija za projekte te njihovom unaprjeđenju kako bi uključivali mogućnost optimizacije različitih potencijalnih financijskih mehanizama. 
Glavni izazovi uključuju potrebu za smanjenjem nedovršene izgradnje, precijenjen tehnički trošak i trošak projekata kapitalne izgradnje te nedostatak postupka za utvrđivanje gornjih granica rashoda, previsoke troškove održavanja, nedostatak resursa za javne kapitalne investicije u kratkoročnom razdoblju i nedostatak jedinstvenog pristupa i kriterija odabira za Vladino sudjelovanje u investicijama. Posebna se pažnja pridaje financiranju s pomoću privatnih ulaganja za kapitalne investicijske projekte. Trenutačno se radi na povjeravanju poslova javnih službi privatnim dobavljačima. Izazovi uključuju utvrđivanje financijskih shema za troškove usluga koje moraju biti besplatne i utvrđivanje pristupa za nedovoljno razvijena područja koja ne privlače atraktivne investitore iz privatnog sektora, koja stoga moraju dobiti subvencije.  
Sažetak kratkih završnih izlaganja o razvoju i glavnim izazovima u planiranju kapitalnog proračuna u ostalim zemljama PEMPAL-a 
Na kraju cjelodnevne rasprave posvećene temi planiranja kapitalnog proračuna/javnih investicija, sve preostale zemlje PEMPAL-a ukratko su predstavile svoje glavne trenutačne izazove vezane za tu temu. Većina zemalja dijeli slična iskustva kad je riječ o dobivanju financijskih sredstava za velike javne investicije i u većini slučajeva su poduzeti koraci za unaprjeđenje institucionalnog okruženja i procesa planiranja. Većina zemalja ovisi o donatorima i međunarodnim financijskim institucijama za financiranje javnih investicijskih projekata. Štoviše, zakonodavstvo/podzakoni kojima se reguliraju javne investicije doneseni su ili unaprijeđeni tek nedavno u većini zemalja, ali provedba je i dalje problematična za većinu. Zemlje većinom dijele izazove vezane uz nedovršene kapitalne projekte i politički utjecaj, uključujući skrivene interesne skupine. Nekoliko zemalja navodi i malen napredak u definiranju prioriteta i kriterija. Ipak, izazovi su i dalje prisutni i mnogo je prostora za unaprjeđenje ovih procesa kako bi oni postali objektivniji, a planiranje uključivalo duže razdoblje uz primjenu najboljih svjetskih praksi koje su na ovom skupu predstavili Svjetska banka i OECD.  Za mnoge zemlje PEMPAL-a postoje dodatni izazovi povezani s koordinacijom ministarstava gospodarstva i ministarstava financija u integraciji procesa planiranja javnih investicija i proračunskih procesa. Čak i za zemlje u kojima je MF zadužen za oba procesa, oni su obično povjereni različitim sektorima/odjelima. Štoviše, koordinacija investicija na podnacionalnoj razini je veliki izazov, povećan premalim kapacitetima osoblja na podnacionalnoj razini. Ostali zajednički izazovi uključuju nedostatak kvalificiranog osoblja, izazove u integraciji IT sustava, promjenljivu političku volju, u nekim slučajevima ad hoc odluke parlamenta o odobrenju financijskih sredstava za dodatne projekte i izazove vezane uz provedbene faze i posebno održavanje. Konačno, postoji potreba da se u većini slučajeva osigura bolja integracija pristupa temeljenog na učinku za sve aspekte planiranja proračuna, uključujući kapitalne investicijske projekte.
Ovom izvještaju sa skupa može se pristupiti na web-mjestu PEMPAL-a zajedno sa svim materijalima s plenarne sjednice na jezicima mreže – engleskom, ruskom i bosansko-hrvatsko-srpskom: https://www.pempal.org/events/2019-annual-bcop-plenary-meeting. 
Prilog: Dnevni red skupa
DNEVNI RED
Godišnja plenarna sjednica PEMPAL-ove Zajednice prakse za proračun 2019.
18. – 21. ožujka 2019.
Taškent, Uzbekistan
Nulti dan, nedjelja, 17. ožujka
Dolasci članova izvršnog odbora i resurnog tima te ostalih sudionika koji zbog reda letova nisu u mogućnosti doći ujutro sljedećeg dana.
Prvi dan - ponedjeljak, 18. ožujka - pripreme i pola dana posvećenih BCOP-ovoj Radnoj skupini za proračunsku pismenost i transparentnost
Dolazak sudionika kojima to red letova dopušta
09.00-11.00      
Sastanak Izvršnog odbora BCOP-a 
11.00-12.00      
Sastanak tehničkog resursnog tima 
12.00-13.00
Ručak u hotelu 
13.00-17.45      Pola dana posvećenih BCOP-ovoj Radnoj skupini za proračunsku pismenost i transparentnost
Moderatori: Anna Belenchuk (predsjednica BCOP-a, Ministarstvo financija, Ruska Federacija), Iryna Shcherbyna (glavna koordinatorica resursnog tima BCOP-a, viša stručnjakinja za javni sektor, Svjetska banka)
	Vrijeme
	Aktivnost

	12.30-13.00
	Prijava

	13.00-13.30
	Dobrodošlica i otvaranje sjednice:
· Djamshid Kuchkarov, zamjenik premijera i ministar financija Uzbekistana
· Hideki Mori, voditelj ureda, Svjetska banka
· Anna Belenchuk, predsjednica Izvršnog odbora BCOP-a, Ministarstvo financija, Ruska Federacija, i predsjednica BCOP-a
· Kratak uvod i predstavljanje svih sudionika

	13.30-14.15
	1. izlaganje: Izvršni odbor BCOP-a - Najnovije informacije o BCOP-ovim aktivnostima (uključujući razvoj Akcijskog plana BCOP-a za 2019.-2020.) i uvod u dnevni red plenarne sjednice posvećen BLTWG-u te kratak izvještaj o aktivnostima BLTWG-a - Anna Belenchuk, predsjednica Izvršnog odbora BCOP-a, Ministarstvo financija, Ruska Federacija

	14.15-14.45
	2. izlaganje: Sudjelovanje javnosti na nacionalnoj razini: specifična obilježja, primjeri i lekcije od rada s dionicima, Murray Petrie, GIFT

	14.45-15.15
	3. izlaganje: Napredak reformi fiskalne transparentnosti i sudjelovanja javnosti te nedavni rezultati PEFA-e za područje transparentnosti javnih financija u Uzbekistanu, Dilshod Sultanov, zamjenik ministra financija, Ministarstvo financija Uzbekistana i Patric Uma Tete, viši stručnjak za financijsko upravljanje, Svjetska banka

	15.15-15.45
	Zajednička fotografija i stanka za kavu

	15.45-16.15
	Pitanja za govornike panela

	16.15-16.45
	4. izlaganje: Inovacije u području sudjelovanja javnosti u Hrvatskoj, Mladenka Karačić, hrvatsko Ministarstvo financija

	16.45-17.15
	5. izlaganje: Prakse participativnog planiranja proračuna na Sahalinu, Ruska Federacija, Anna Kharchenko, ministrica financija Sahalinske oblasti, Ruska Federacija

	17:15-17.45
	Pitanja za govornike panela

	19.00
	Večera dobrodošlice s gostima iz Ministarstva financija Uzbekistana


Drugi dan, utorak, 19. ožujka – planiranje kapitalnog proračuna
Moderatori:   Kanat Asangulov (zamjenik predsjednice Izvršnog odbora BCOP-a, voditelja Odjela za proračunsku politiku, Ministarstvo financija Kirgiske Republike), Iryna Shcherbyna (vodeća koordinatorica resursnog tima BCOP-a, viša stručnjakinja za javni sektor, Svjetska banka)
	Vrijeme
	Aktivnost

	09.00-09.30
	Uvod u dnevni red dana 
6. izlaganje: Svjetska banka – ključni koncepti i trendovi u planiranju kapitalnog proračuna i rezultati ankete provedene prije skupa među zemljama PEMPAL-a - Iryna Shcherbyna, viša stručnjakinja za javni sektor, Svjetska banka

	09.30-10.15
	7. izlaganje: Svjetska banka - Nova metodologija za planiranje javnih investicija Okvir određivanja infrastrukturnih prioriteta (IPF) – Darwin Marcelo, viši ekonomist za područje infrastrukture, Svjetska banka

	10.15-10.45
	Stanka za kavu

	10.45-11.15
	8. izlaganje: OECD – Trendovi u upravljanju javnim investicijama i određivanju prioriteta u zemljama OECD-a - Jungmin Park, viša politička analitičarka, Odjel za planiranje proračuna i javne rashode, OECD

	11.15-12.30
	Pitanja za govornike panela

	12.30-14.00
	Ručak 

	14.00-15.30
	Manje studije slučajeva zemalja PEMPAL-a (15 minuta za svaku) na temu planiranja kapitalnog proračuna/javnih investicija, po konkretnim podtemama 
· 9. izlaganje: HRVATSKA - Pitanja vezana uz procjenu učinkovitosti i određivanje prioriteta u kapitalnim ulaganjima, Nevenka Brkić i Mladenka Karačić, Ministarstvo financija Republike Hrvatske
· 10. izlaganje: BUGARSKA - Pitanja vezana uz ulogu neovisnih fiskalnih institucija u kontekstu planiranja kapitalnog proračuna, Emil Nurgaliev, Ministarstvo financija Bugarske
· 11. izlaganje: BOSNA I HERCEGOVINA – Uloga fondova za crne dane/državnih fondova u planiranju kapitalnog proračuna, Edvin Granić, Federalno ministarstvo financija Bosne i Hercegovine 
· 12. izlaganje: RUSKA FEDERACIJA - Uloga privatnog sektora u planiranju kapitalnog proračuna, Andrei Panin, Ministarstvo financija Ruske Federacije

	15.30-16.15
	Pitanja za govornike panela

	16.15-17.00
	Kratko završno izlaganje o glavnim događanjima i izazovima u zemljama PEMPAL-a – 2-3 minute za svaku zemlju

	19.00
	Večera u hotelu


Treći dan – srijeda, 20. ožujka – posvećen BCOP-ovoj Radnoj skupini za programsko planiranje i planiranje proračuna prema učinku
Moderatori:  Nicolay Begchin (Izvršni odbor BCOP-a, Ministarstvo financija, Ruska Federacija), Naida Čaršimamović Vukotić (Savjetnica za upravljanje javnim financijama, resursni tim BCOP-a, Svjetska banka).
	Vrijeme
	Aktivnost

	8.30-9.15

	Uvod u dnevni red dana 
13. izlaganje PPBWG – Najnovije informacije o napretku Radne skupine za programsko planiranje i planiranje proračuna prema učinku te budući planovi, Nicolay Begchin, Izvršni odbor BCOP-a, zamjenik direktora, Odjel za proračunsku metodologiju i financijsko izvještavanje. Ministarstvo financija, Ruska Federacija

	9.15-10.00
	14. izlaganje: PPBWG - Izlaganje o rezultatima OECD-ove Ankete o planiranju proračuna prema učinku za zemlje PEMPAL-a iz 2018. i usporedba s rezultatima zemalja OECD-a – Naida Čaršimamović Vukotić, savjetnica za upravljanje javnim financijama, Resursni tim BCOP-a, Svjetska banka

	10.00-10.45
	Pitanja za govornike panela


	10.45-11.15
	Stanka za kavu

	11.15-12.00
	15. izlaganje: OECD – Trendovi i najbolje prakse za dubinske analize rashoda u zemljama OECD-a - Jungmin Park, viša politička analitičarka, Odjel za planiranje proračuna i javne rashode, OECD

	12.00-12.30
	16. izlaganje: PPBWG – Izlaganje o praksama, izazovima i planovima zemalja PEMPAL-a vezanim uz dubinske analize rashoda, Naida Čaršimamović Vukotić, savjetnica za upravljanje javnim financijama, Resursni tim BCOP-a, Svjetska banka

	12.30-13.00
	Pitanja za govornike panela

	13.00-14.30
	Ručak 

	14.30-16.30
	Rasprava o pitanjima i izazovima u reformi dubinskih analiza rashoda (paralelne rasprave na temu koju predlože sudionici podijeljeni u skupine prema zajedničkom jeziku ako je moguće) 
· Rasprava o dva pitanja: Sudionici će se podijeliti u skupine na temelju zajedničkog jezika kako bi raspravili o dvama pitanjima (koja će biti podijeljena e-poštom nekoliko dana prije sjednice i temeljena na povratnim informacijama iz ankete prije sastanka).  Na početku rasprava trebaju se odrediti zapisničar i izlagač.  
Stanka za kavu u 15.30 (kava će se posluživati u prostoriji za raspravu ili pokrajnjim prostorijama)

	16.30-17.00
	Izlaganja članova PEMPAL-a po skupinama iz prve, druge i treće skupine (5-8 minuta svatko)

	19.00
	Večera u hotelu 


Četvrti dan – četvrtak, 21. ožujka – pola dana posvećeno BCOP-ovoj Radnoj skupini za proračunsku pismenost i transparentnost nakon kojeg slijedi kulturni program Ministarstva financija Uzbekistana
	9.00-10.30
	Radionica o participativnom planiranju proračuna koju vodi Ivan Shulga, voditelj radnog tima za ruski program podrške lokalnim inicijativama (LISP) 


	10.30-11.00
	Stanka za kavu

	11.00-12.30
	Radionica o participativnom planiranju proračuna koju vodi Ivan Shulga, voditelj radnog tima za ruski program podrške lokalnim inicijativama (LISP) - nastavak

	12:30-13:30
	Ručak u hotelu


14.00-17.00     Kulturni program u organizaciji domaćina
18.00                  Večera u organizaciji Ministarstva financija Republike Uzbekistan
Odlasci - večer 21. ožujka/jutro 22. ožujka
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