Vežba zasnovana na slučaju 

Ocena rizika 
kao osnov za planiranje revizije 
1. Opis Ministarstva X

Ministarstvo X nadležno je za planiranje, izvršenje i izvešavanje o sledećim politikama i, sa njima, povezanim rizicima: 
1. Izgradnja putne saobraćajne infrastrukture; 
2. Uređenje saobraćaja na putne infrasrukturi; 
3. Izdavanje vozačkih dozvola za putničke automobile; 
4. Zaštitu životne sredine (vode, zemljišta i vazduha) od uticaja/posledica putne infrastrukture. 
Političku hijerarhiju Ministarstva X  čine ministar i tri zamenika ministra (videti organizacionu šemu). Zamenici ministra imaju svoje organizacione uloge i nadležnosti i politike za koje su zaduženi. 
Organizaciona šema Ministarstva X prikazuje tri glavne jedinice koje se bave politikom ministarstva: 
· Generalna direkcija za putnu infrastrukturu; 
· Generalna direkcija za uređenje putnog saobraćaja; i 
· Generalna direkcija za zaštitu životne sredine. 
Ministarstvo i Generalne direkcije u njegovom sastavu takođe imaju i sledeće, nezavisne, izvršne agencije: 
· Agencija za izgradnju i održavanje puteva; 
· Agencija za patrolu i kontrolu saobraćaja; i 
· Agencija za vozačke ispite i izdavanje vozačkih dozvola. 
Generalna direkcija za zaštitu životne sredine nema u svom sastavu posebnu agenciju, pošto se svi izvršni poslovi obavljaju preko Direkcije za zaštitu životne sredine. 
Investicije, subvencije i propisi (kazne) spadaju u tipične nadležnosti Ministarstva. 
Najznačajnija investiciona aktivnost je izgradnja novog tunela kroz planinski masiv koji razdvaja glavni grad od poljoprivredne regije u unutrašnjosti. Predviđeno trajanje projekta izgradnje je 5 godina (2015-2020), a vrednost investicije procenjena je na 75 miliona Evra. Ugovor za izvršenje radova biće dodeljen pobedniku na otvorenom međunarodnom tenderu. 
Najviši nivo subvencija Ministarstvo isplaćuje vlasnicma zemljišta. Sredstva su namenjena za sadnju drveća duž glavnih puteva s ciljem da se smanje efekti zagađenja vazduha koje prouzrokuje drumski saobraćaj. 
Godišnje se opredeli iznos od 5 miliona Evra na ime ovih subvencija, međutim tražnja za ovim sredstvima značajno prevazilazi raspoloživi budžet. Subvencije se isplaćuju po principu ko prvi podnese prijavu prvi dobije sredstva. Vrhovna revizorska institucija u svojim izveštajima redovno prijavljuje značajne zloupotrebe i nenamensko trošenje sredstava subvencija. 
Ministarstvo X ima Sektor za internu reviziju koji čine rukovodilac sektora i sedmoro zaposlenih stručnjaka. Sektor za internu reviziju osnovan je pre četiri godine, transformacijom nekadašnjeg Sektora za internu finansijsku inspekciju u Sektor za internu reviziju. 
Reviziju finansijskih izveštaja Ministarstva obavljaju revizori iz privatnog sektora i Vrhovna revizorska institucija. 
Ministarstvo u svom sastavu ima sledeće sektore za podršku: 
· Sektor za pravne poslove;

· Sektor za nabavke; 

· Sektor za informacione i komunikacione tehnologije; 

· Sektor za poslove budžeta; 

· Sektor za računovodstvo; 

· Sektor za ljudske resurse; 

· Sektor za upravljanje dokumentacijom; i 
· Sektor za strateško upravljanje i planiranje. 
Ministarstvo ima ukupno 250 zaposlenih koji su raspoređeni na sledeći način: 

· Generalna direkcija za putnu infrastrukturu: 20. 
· Generalna direkcija za uređenje putnog saobraćaja: 20. 
· Generalna direkcija za zaštitu životne sredine: 25. 

· Agencija za izgradnju i održavanje puteva: 75. 

· Agencija za patrolu i kontrolu saobraćaja: 50. 

· Agencija za vozačke ispite i izdavanje vozačkih dozvola: 20. 

Dakle, 210 zaposlenih radi na redovnim poslovima iz osnovne nadležnosti Ministarstva, dok preostalih 40 zaposlenih pruža podršku radu Ministarstva, i to u: Sektoru za internu reviziju (4), Sektoru za poslove budžeta (5), Sektoru za računovodstvo i izveštavanje (10) i Sektoru za informacione i komunikacione tehnologije (5). 
Visina rashoda koja je iz budžeta (na gotovinskoj osnovi) dodeljena Ministarstvu za 2013. godinu iznosi 250 miliona Evra. 
Budžet Ministarstva se sastoji od 400 stavki. Ministarstvo nema programski, odnosno projektni budžet. 
Tri sektora koja se bave politikama u nadležnosti Ministarstva imaju tekuće i nove programe koji se ažuriraju na godišnjem nivou i odobravaju na Kabinetu ministara (Vladi). Ovi programi prikazuju višegodišnje procene rashoda potrebnih za završetak ovih programa. Budžetske stavke vezuju se za rashode organizacionih jedinica i nisu bazirane na sektorskim programima. 
2. Karakteristike okruženja interne finansijske kontrole u Ministarstvu. 
Ministarstvo finansija i državni Trezor obavljaju brojne ex-ante i ex-post kontrole rashoda u Ministarstvu X. 
Priprema budžeta u Ministarstvu X uređena je nizom strogih proceduralnih pravila koje propisuje Ministarstvo finansija. 
Priprema godišnjeg budžeta bazirana je isključivo na inkrementalnoj osnovi. 
Državna organizacija za kontrolu i reviziju (Finansijska inspekcija) sprovodi opsežne ex-post provere usklađenosti svih rashoda sa zakonom o budžetu, drugim zakonima i propisima. 
Vrhovna revizorska institucija vrši proveru finansijskog računovodstva i finansijskog izveštavanja Ministarstva i obavlja neke revizije učinaka. 
Visoki rukovodioci (na nivou Generalnih direkcija) i srednji nivo rukovodstva (rukovodioci odseka i agencija) nadležni su za izvršenje budžeta, politika i zadataka u skladu sa zakonima i drugim propisima. 
Oni su, u skladu sa važećim zakonima i drugim propisima, lično nadležni i odgovorni u slučaju nezakonite potrošnje i izvršenja budžeta. 
Niži nivoi rukovodstva i drugi veruju da su oni zaduženi samo za obavljanje aktivnosti i zadataka koji su im dodeljeni od strane visokog i srednjeg nivoa rukovodstva. 
Viši nivo planiranja i kontrole čine nedeljni sastanci zamenika ministara sa ministrom. Posle ovih sastanaka zamenici ministara održavaju nedeljne sastanke sa svojim Generalnim direkcijama. Na dnevnom redu ovih sastanaka nalaze se neposredne i tekuće potrebe i okolnosti Ministarstva X. Ministarstvo X nema Odbor za reviziju. 
Politička hijerarhija i Generalne direkcije smatraju da je kontrola budžeta (preuzete obaveze i gotovina) u nadležnosti srednjeg nivoa rukovodstva (rukovodilaca odseka i agencija). Od ovih rukovodilaca na srednjem nivou očekuje se da izvršavaju rashode i podnose izveštaje u skladu sa kontrolnim okvirom koji propisuje Ministarstvo finansija i Državni trezor. 
Političko i izvršno rukovodstvo prevashodno zanima poštovanje pravila i propisa kojima se uređuje upravljanje i izveštavanje o javnim rashodima. 
Ministarstvo ima hijerarhijsku strukturu, a stil upravljanja je birokratski. Priroda svih kontrola svodi se na fizičko utvrđivanje stanja. 
Ključne politike, sprovođenje politika i nabavke donosi, sprovodi i vrši isključivo Ministar, uz limitirano delegiranje nekih poslova na jednog od svoja tri zamenika. 
Politička hijerarhija sklona je, kada to odgovara potrebama, da zanemari postojeća pravila i procedure u upravljanju i kontroli finansijskih i nefinansijskih odluka u Ministarstvu X. 
Pored ovoga, politička hijerarhija ima značajan uticaj na odluke u oblasti ljudskih resursa (zapošljavanje, unapređenja, otpuštanje, obuke, studijske posete, plate). 
Politička hijerarhija Ministarstva X se često menja, međutim to ne utiče značajno na više izvršno rukovodstvo u Ministarstvu X, što za rezultat ima održavanje određenog stepena kontinuiteta administrativnih procesa za koje se stara izvršno rukovodstvo. Većina rukovodilaca na višem nivou rukovodstva ima duži staž u državnoj službi i temeljno su upoznati sa pravilima i propisima kojima se uređuju finansijski i administrativni procesi. 
Uopšteno gledano, državni službenici se ponašaju u skladu sa etičkim standardima u upravljanju i izveštavanju o javnim rashodima. Svi državni službenici Ministarstva X potpisuju kodeks ponašanja prilikom stupanja na dužnost. 
U administrativne procese Ministarstva i njegovih sastavnih delova ugrađene su brojne fizičke kontrole. Neki od ovih procesa su veoma detaljno opisani, neki su opisani manje detaljno, dok neki nisu opisani uopšte. 
Standarde interne kontrole i interne revizije propisuje Ministarstvo finansija. 
Ministarstvo i Generalne direkcije u njegovom sastavu imaju trogodišnje strateške programe koji se revidiraju po potrebi. Postojeći strateški programi opisuju političke težnje ministarstva. Trenutno ne postoje godišnji planovi implementacije za upravljanje implementacijom strateških prioriteta Ministarstva X. 

· Agencija za izgradnju i održavanje puteva ima strateški plan za period 2012-2013. godine, a takođe priprema i godišnje planove implementacije. Ovi planovi se usaglašavaju sa Generalnom direkcijom za putnu infrastrukturu. Agencija za izgradnju i održavanje puteva je u fazi modernizacije svog upravljanja i poslovnih procesa i zatražila je savet konsultantske kuće o tome na koji način najbolje implementirati ovakve izmene. Agencija za patrolu i kontrolu saobraćaja, kao i  i Agencija za vozačke ispite i izdavanje vozačkih dozvola i dalje rutinski i polunezavisno obavljaju svoje poslove. 
Godišnji izveštaji koje Ministarstvo X dostavlja Parlamentu i javnosti detaljno prikazuju aktivnosti Ministarstva i njegovih delova. 
3. Zadatak:

1. Definisati revizijski univerzum proučavanjem materijala i potražiti dodatne informacije obavljanjem kratkih razgovora sa rukovodstvom (5 minuta po razgovoru sa ministrom i 4 Direkcije). Rukovoditi napomenom u Poglavlju 31. Priručnika, kao smernicama za bolje vođenje razgovora; 
2. Na osnovu podataka prikupljenih iz razgovora i opisa slučaja: utvrdite koji su najznačajniji predmeti revizije unutar revizijskog univerzuma (odredite prioritete); 
3. Izradite kratak pregled kategoriczacije rizika na osnovu predmeta revizije koje ste klasifikovali po nivou prioriteta; 
4. Zajedno sa svojim timom za reviziju utvrdite očigledne rizike koje možete da vidite; 
5. Utvrdite kriterijume za ocenu efekata i izvesnosti; 
6. Pripremite, sa rukovodiocima, radionicu za ocenu rizika (1 rukovodilac po svakoj grupi);

7. Izvršite procenu rizika sa jednim rukovodiocem; 
8. Izložite rezultate na plenarnoj prezentaciji. 
