Практикующее сообщество по внутреннему аудиту (СВА) PEMPAL
Отчет о совещании рабочей группы по обеспечению качества

15 октября 2015 года в Ереване, Армения, состоялось совещание 23 членов рабочей группы по обеспечению качества при поддержке группы Всемирного банка в лице Армана Ватьяна, Дианы Гросу-Аксенти и Жан-Пьера Гариетта, представителей Голландской академии финансов и экономики Манфреда Ван Кестерна и Русланы Рудницка.
 Цели совещания заключались в следующем:
· Окончательно согласовать систему скоринга для подхода СВА PEMPAL к внешней оценке функции внутреннего аудита со стороны ЦПГ;
· Утвердить Руководство по рекомендуемым нормам оценки качества для внутреннего аудита государственного сектора;
· Обсудить вопрос о возможном применении Руководства странами СВА.
Ожидаемые результаты:
· Уникальное руководство для применения Международных основ и международных стандартов профессиональной практики практикующими профессионалами по внутреннему аудиту в отношении обеспечения качества внутреннего аудита государственного сектора
· Твердое понимание обеспечения качества внутреннего аудита и порядка применения руководства
На совещании участники активно работали в трех контактных группах. Команда консультантов рабочей группы собирается окончательно согласовать систему скоринга, принимая во внимание комментарии и материалы, представленные участниками. Кроме того, команда консультантов разработает форму для выражения мнения о результатах оценки качества деятельности по внутреннему аудиту. Окончательный документ будет направлен руководству рабочей группы для утверждения.  После утверждения руководством рабочей группы Руководство по рекомендуемым нормам оценки качества для внутреннего аудита государственного сектора будет отредактировано и опубликовано (оформление документа уже завершено). 
Участники подчеркнули важность документа, подготовленного в ходе совещаний рабочей группы. В частности, подготовленное руководство является уникальным и весьма полезным для стран PEMPAL. Страны-члены планируют применять знания, полученные в ходе совещаний рабочей группы, в их повседневной деятельности, чтобы улучшить качество работы внутренних аудиторов.
Рабочая группа также решила составить список добровольных оценщиков по оценке качества из числа членов СВА PEMPAL. Две страны были заинтересованы провести инициированную PEMPAL первоначальную экспертную проверку качества (Грузия и Босния и Герцеговина).  После применения Руководства по рекомендуемым нормам оценки качества на страновом уровне, страны ЦПГ могут продолжать осуществлять оценку деятельности по внутреннему аудиту в рамках страны на основе руководства. Финансирование оценки качества на страновом уровне необходимо запрашивать.
Цели рабочей группы по обеспечению качества были успешно достигнуты.




