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В рамках опроса были собраны и предложения членов Казначейского Сообщества по созданию новых тематических групп. Большинство предложений относятся к созданию в рамках КС новой тематической группы, которая обсуждала бы вопросы, связанные с различными аспектами казначейского контроля, а также, стратегического развития казначейских систем. Участники заседания подробно обсудили вопросы по созданию соответствующей группы.
Вугар Абдуллаев  сообщил участникам заседания, что предложенная Азербайджаном тема для обсуждения в рамках новой тематической группы – «Управление платежами», подразумевает изучение различных аспектов непосредственно связанных с механизмом осуществления платежей таких как, управление ликвидностью, управление обязательствами, развитие внутренних платежных систем и их интеграция с внешними системами. Также, Азербайджан был бы заинтересован в обсуждении технических вопросов, связанных с внедрением клиринга (взаимоотношения бюджета и экономических агентов при осуществлении платежей). Мимоза Пилкати  поддержала предложение Азербайджана по данной тематике и предложила обсудить в рамках группы и различные вопросы, связанные с методами платежей, а также, опыт стран в исключении наличных расчетов (в целях снижения коррупции).  Нино Челишвили высказалась за включение в планах новой группы и дискуссий по управлению обязательствами. 
Александр Демидов, Анжела Воронин и Зайфун Ерназарова выразили интерес в обсуждении в рамках данной группы и вопросов, связанных со стратегическим развитием казначейств, их роли, функций и полномочий. 
Елена Никулина  поддержала идеи по созданию новой тематической группы в рамках КС, которая обсуждала бы комплекс вопросов связанных с управлением платежами, управлением обязательствами, а также, вопросы стратегического развития казначейств. Она сообщила участникам заседания, что Марк Силинс, эксперт Всемирного Банка, окажет необходимую экспертную поддержку в работе группы. 
Окончательное решение по созданию новой тематической группы и охвату вопросов, которые будут обсуждаться в ее рамках, будет принято во время октябрьского заседания Исполнительного Комитета КС. 
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