IZVEŠTAJ

Studijsko putovanje u Sofiju, Bugarska, od 24-27. septembra 2012. godine,

organizovano od strane PEM PAL Sekretarijata i Ministarstva finansija Bugarske, radi praktične razmene iskustava u oblasti interne revizije među članovima ZP IR. U studijskoj poseti Odeljenju za internu kontrolu Ministarstva finansija Bugarske, bili su predstavnici ZP interne revizije iz Gruzije, Kirgistana, Republike Jermenije i Tadžikistana

PEM PAL Sekretarijat i Ministarstvo finansija Bugarske su organizovali studijsko putovanje u Sofiju, Bugarska, u periodu od 24-27. septembra 2012, radi razmene iskustava u oblasti interne revizije među članovima ZP IR. U studijskom putovanju su učestvovali su: Sanasar Akopyan, rukovodilac Odjeljenja za internu reviziju Ministarstva finansija Republike Jermenije i Grachya Ovsepyan, stručnjak iz Sektora za internu reviziju Ministarstva finansija Republike Jermenije.
 Pored učesnika iz Republike Jermenije, na ovom studijskom putovanju su takođe učestvovali predstavnici Gruzije, Kirgistana i Tadžikistana.
Cilj studijskog putovanja bila je razmena iskustava među odeljenjima interne revizije u ministarstvima i institucijama sa Republikom Bugarskom, u skladu sa korišćenom metodologijom i zakonodavstvom interne revizije i inspekcije. 
Fokus studijskog putovanja bio je na sledećim aspektima:

1.  Strateško i godišnje planiranje interne revizije zasnovano na proceni rizika,
2.  Priprema izveštaja (nakon završenog zadatka interne revizije i davanja preporuka),
3.  Popunjavanje dokumenata revizije,
4.  Korišćenje metoda uzorkovanja, procena kvaliteta revizije,
5.  Razmatranje sistema interne revizije u javno sektoru.
Tokom studijskog putovanja u periodu od 24. - 25. septembra, učesnici su prisustvovali zanimljivim prezentacijama održanim u Ministarstvu finansija Republike Bugarske
	Svilena Simeonova – direktor Odeljenja za unutrašnju kontrolu, Ministarstvo finansija 

	1. Sistemi finansijskog upravljanja i kontrole u ​​javnom sektoru
2. Organizacija interne revizije u javnom sektoru. Pravni okvir. Standardi interne revizije. Osnovni zahtevi.
3. Funkcije Sektora interne kontrole (Centralna jedinica za harmonizaciju finansijskog upravljanje i kontrole i Centralna jedinica za harmonizaciju interne revizije)

	Dorotea Dimitrova-Manolova –rukovodilac Centralne jedinice za harmonizaciju interne revizije, Ministarstvo finansija

	1. Planiranje interne revizije. Strateško i godišnje planiranje.
2.  Revizorski izveštaj. Godišnji izveštaj o aktivnostima interne revizije.


	Stefan Belchev – direktor Odeljenja za internu reviziju, Ministarstvo finansija
	1. Planiranje interne revizije u Ministarstvu finansija. Prezentacija strateškog i godišnjeg plana za 2012.
2.  Prezentovanje zadatka revizije u Ministarstvu finansija

	Temenujka Petkova – direktor Državne agencije za finansijsku inspekciju

	1. Državni Finansijska inspekcija



Želimo da istaknemo visok profesionalni nivo izlagača, koji su pored toga što su bili veoma uspešni u svojim izlaganjima, pokazali veliko razumevanje i odgovorili na sva pitanja koja su pokrenuta od strane učesnika.

Tokom studijskog putovanja, 26. i 27. septembra, učesnici su u grupama posećivali druga ministarstva i institucije u Sofiji, radi upoznavanja sa radom njihovih odeljenja za internu reviziju. U tom kontekstu, naša grupa je posetila:
1. Ministarstvo regionalnog razvoja i javnih radova,
2. Ministarstvo privrede, energetike i turizma,
3. Nacionalni institut za socijalnu zaštitu,
4. Ministarstvo zdravlja.

        
Rukovodioci odeljenja za internu reviziju u navedenim organizacijama su predstavili glavne funkcije i zahteve interne revizije, praktične aktivnosti koje su već realizovane, kao i obrasce i izveštaje o strateškom i godišnjem planiranju. Oni su detaljno objasnili metode planiranja interne revizije u ministarstvima, revizorske izveštaje, godišnje izveštaje o aktivnostima interne revizije, itd.
        Tokom sastanaka, učesnici su razgovarali o svim pomenutim pitanjima, a rukovodioci odeljenja su rado odgovarali na sva pitanja i trudili se da udovolje svim zahtevima učesnika.
Takođe napominjemo da su svi materijali i pitanja koja su razmatrana tokom radionice bila u vezi sa pitanjima i ciljevima utvrđenim od strane Odeljenja za internu reviziju Ministarstva finansija Jermenije. Detaljno smo se upoznali i razmotrili obrasce i izveštaje o strateškom i godišnjem planiranju, metodologiju planiranja interne revizije u ministarstvima, revizorske izveštaje, godišnje izveštaje o aktivnostima interne revizije, i slično.
 Informacije i iskustvo koje smo stekli na radionici će svakako koristiti u procesu institucionalizacije interne revizije i rešavanju drugih pitanja vezanih za politiku interne revizije.

Uvereni smo da će nam bugarsko iskustvo omogućiti da povećamo efikasnost naše institucije, a informacije dobijene tokom radionice će doprineti efikasnoj realizaciji naših ciljeva.

Još jednom želimo da se zahvalimo Sekretarijatu PEM PAL i Ministarstvu finansija Bugarske na odlično organizovanom studijskom putovanju i izrazimo uverenje da će rezultati ove razmena iskustava naći primenu u svakodnevnom radu odeljenja interne revizije.
Sanasar Akopyan ,
Rukovodilac Odeljenja interne revizije
Ministarstvo finansija Republike Jermenije
