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Данный документ был разработан и одобрен Комитетом по международным образовательным стандартам в области бухгалтерского учета (IAESB).
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Введение
Область применения данного стандарта (Справка: Пар. A1–A4)
1.
Данный международный стандарт образования (IES) предписывает повышение профессиональной квалификации на постоянной основе (ППК), требуемое для профессиональных бухгалтеров для развития и поддержки профессиональной компетентности, необходимой для обеспечения услуг высокого качества для клиентов, работодателей и других заинтересованных лиц, и тем самым укрепления доверия общественности к данной профессии.
2.
Данный IES предназначен для организаций-членов IFAC. Организации-члены IFAC несут ответственность за ППК профессиональных бухгалтеров, как это представлено в требованиях данного IES. Кроме того, данный IES будет полезным для учебных организаций, работодателей, регуляторов, правительственных органов и любых других заинтересованных лиц, которые поддерживают ППК профессиональных бухгалтеров.

3.
Хотя ответственностью профессионального бухгалтера является совершенствование и поддержка профессиональной компетентности путем осуществления соответствующей деятельности ППК, данный IES обращен к организациям-членам IFAC, так как их роль - это:
(a)
Принимать обязательства по обучению профессиональных бухгалтеров в течение жизни;

(b)
Упрощать доступ к возможностям ППК и ресурсам для профессиональных бухгалтеров; и
(c)
Принимать предписанные требования в отношении разработки и внедрения соответствующих процедур измерения, мониторинга и соответствия, чтобы помочь профессиональным бухгалтерам совершенствовать и поддерживать профессиональную компетентность, необходимую для защиты общественных интересов.

4.
ППК – это продолжение первоначального повышения профессиональной квалификации (IPD), путем обучения и развития которого, отдельные лица, прежде всего, развивают компетентность, ведущую к выполнению роли профессионального бухгалтера. ППК – это обучение и повышение квалификации, которое имеет место после IPD, и которое совершенствует и поддерживает профессиональные качества, чтобы дать возможность профессиональным бухгалтерам со знанием дела выполнять свою роль. ППК обеспечивает постоянное повышение (a) профессиональных знаний, (b) профессиональных навыков, (c) профессиональных ценностей, этики, и отношения, и (d) профессиональных качеств, получаемых во время IPD, соответственно усовершенствованное для профессиональной деятельности и ответственности профессионального бухгалтера. Кроме того, профессиональные бухгалтеры могут взять на себя новую роль в течение своей карьеры, которая требует новых навыков. В таком случае ППК, которое включает много таких же элементов, как и IPD, может быть необходимо для роли, которая требует дополнительной широты и глубины знаний, навыков и ценностей.
5.
Кроме образования, практического опыта и обучения, ППК также включает деятельность по изучению и совершенствованию, такую как (a) коучинг и наставничество, (b) развитие связей, (c) наблюдение, обратная связь, и отражение, и (d) неструктурированное и самостоятельное получение знаний.

6.
Измерение достижений ППК может быть получено путем трех разных подходов:

(a)
Подход на основе результатов ― требует от профессиональных бухгалтеров продемонстрировать, что они развили и поддерживают профессиональные качества, на основе результатов;

(b)
Подход на основе участия ― устанавливает объем деятельности по обучению профессиональных бухгалтеров для совершенствования и поддержки профессиональных качеств; и
(c)
Комбинированные подходы ― путем комбинации элементов подхода на основе участия и на основе результатов, устанавливая объем необходимой деятельности по обучению и демонстрируя достигнутые результаты, тем самым профессиональные бухгалтеры совершенствуют и поддерживают профессиональные качества.

7.
Определения и пояснения ключевых терминов, используемых в IES и Основах международных стандартов образования для профессиональных бухгалтеров (2009г.), представлены в Глоссарии терминов IAESB.

Дата вступления в силу
8.
Данный IES вступит в силу 1 января 2014г.

Задача
9.
Задача организации-члена IFAC добиться совершенствования профессиональных бухгалтеров и поддержки их профессиональных качеств после IPD путем использования ППК, что необходимо в государственных интересах, чтобы обеспечить требования клиентов, работодателей и других заинтересованных лиц.

Требования
Продвижение CPD (Справка: Параграф A5)

10.
Организации - члены IFAC будут продвигать важность и обязательства по ППК и поддерживать профессиональные качества.

Доступ к CPD (Справка: Параграф. A6-A9)

11.
Организации члены IFAC будут способствовать доступу к возможностям и ресурсам  ППК, чтобы помочь профессиональным бухгалтерам нести личную ответственность за повышение профессиональной квалификации (ППК) и поддержку профессиональных качеств.

Обязательное CPD для всех профессиональных бухгалтеров (Справка: Параграф. A10–A13)

12.
Организации - члены IFAC будут требовать от всех профессиональных бухгалтеров проходить ППК, чтобы способствовать совершенствованию и поддержанию профессиональных качеств, что требуется для выполнения работы и профессиональной ответственности.

13.
Организации - члены IFAC будут использовать предпочтительный подход к измерению ППК профессиональных бухгалтеров на основе данных трех моделей: на основе результатов, на основе участия или комбинированного подхода.

Подход на основе результатов (Справка: Параграф A14–A15)

14.
Организации - члены IFAC, внедряющие подход на основе результатов, будут требовать от профессиональных бухгалтеров продемонстрировать повышение квалификации и поддержание соответствующих профессиональных качеств путем периодического подтверждения этого:

(a)
Подтверждено компетентным источником; и
(b)
Измерено при использовании подходящего метода оценки качеств.
Подход на основе участия (Справка: Параграф. A16–A20)

15.
Организации-члены IFAC, использующие подход на основе участия потребуют от каждого профессионального бухгалтера:

(a)
Посвятить, по крайней мере, 120 часов (или эквивалентных единиц обучения) соответствующему повышению профессиональной квалификации в каждый трехлетний период обучения, в котором 60 часов (или эквивалентных единиц обучения) можно будет подтвердить;

(b)
Выполнять, по крайней мере, по 20 часов (или в эквивалентных единицах обучения) соответствующего повышения квалификации каждый год; и
(c)
Измерять деятельность по обучению, чтобы отвечать вышеупомянутым требованиям.

Комбинированный подход (Справка: Параграф. A21)

16.
Организации члены IFAC, использующие комбинированный подход участия и результатов будут соответствовать требованиям, установленным в данном IES.

Мониторинг и внедрение (Справка: Параграф. A22–A31)

17.
Организации - члены IFAC создадут системную процедуру, чтобы (a) проводить мониторинг того, отвечают ли профессиональные бухгалтеры требованиям ППК организаций-членов IFAC,  и (b) обеспечить соответствующие санкции, если данные требования не выполняются.
Объяснения
Область применения данного стандарта (Справка: Параграф 1–7)

A1.
Знания, необходимые для эффективного функционирования в качестве профессионального бухгалтера, продолжают расти.

Перед профессиональными бухгалтерами стоит вызов показать профессиональную компетентность. Этот вызов относится к профессиональным бухгалтерам  во всех отраслях. Постоянное развитие и поддержка профессиональной компетентности и постоянное образование критически важны, если профессионал бухучета хочет соответствовать ожиданиям общественности. Так как профессия бухучета работает в условиях изменений, было бы правильно для организаций-членов периодически пересматривать политику ППК и применение стандарта IES.

A2.
Прохождение ППК само по себе не гарантирует, что все профессиональные бухгалтеры, будут всегда обеспечивать высококачественные профессиональные услуги. Последние требуют этического поведения, профессионального суждения, объективного отношения и соответствующего уровня первоначального контроля. Более того, не каждый профессиональный бухгалтер, который участвует в программе ППК, получит все выгоды от этой программы. Это будет зависеть от ответственности профессионального бухгалтера и способности учиться. ППК играет важную роль, давая возможность бухгалтерам развиваться и поддерживать профессиональную компетентность. Поэтому, несмотря на присущие ограничения, ППК является важным элементом в поддержке уверенности и доверия общественности.
A3.
Хорошо разработанная программа ППК, которая измеряется, осуществляется мониторинг и оценка, может быть частью процесса гарантии качества организаций - членов IFAC.  Другие процессы гарантии качества могут включать обзоры гарантии качества (a) работ профессиональных бухгалтеров (которые могут включать обзор прохождения ППК профессиональным бухгалтером.), (b) расследование, и (c) дисциплинарные процедуры по нарушениям.

A4.
Образование в течение жизни представляет все виды деятельности по обучению и развитию, формальные или неформальные, в которых участвуют с целью повышения знаний, навыков, ценностей, этики и отношений с точки зрения личной, гражданской и социальной жизни, связанной с обеспечением работы. Это образование относится ко всем профессиональным бухгалтерам, независимо работают ли они по специальности бухгалтерского учета или работают в других областях.
Продвижение ППК (Справка: Параграф 10)

A5.
Ниже представлены примеры деятельности, которая может помочь продвигать ППК и поддерживать профессиональную компетентность:

(a)
Регулярное информирование профессиональных бухгалтеров о важности ППК;

(b)
Продвижение разных возможностей ППК, которые имеются для профессиональных бухгалтеров; и
(c)
Работа с работодателями, подчеркивается важность ППК в процессах управления производственной деятельностью.

Доступ к ППК (Справка: Параграф. 11)

A6.
Организации – члены IFAC могут сами обеспечивать соответствующие программы ППК для профессиональных бухгалтеров, а также упрощать доступ  к программам, предлагаемым другими, включая работодателей.

A7.
Ниже представлены некоторые примеры образовательной деятельности, которые могут использоваться в качестве части планируемой программы деятельности ППК:

(a) Участие на курсах, конференциях и семинарах;
(b) Самостоятельное образование
(c)
Обучение на рабочем месте;

(d)
Участие и работа в технических комитетах;

(e)
Разработка и чтение курса или заседание по ППК в области, связанной с профессиональной ответственностью;

(f)
Формальная учеба, связанная с профессиональными обязанностями;

(g)
Участие в качестве выступающего на конференциях, брифингах, или группах обсуждения; 
(h)
написание статей, докладов, или книг технического, профессионального или научного характера;

(i)
Изучение профессиональной литературы или журналов, для применения в профессии бухгалтера;

            (j)
Профессиональная переэкзаменовка или тестирование;

(k)
Обеспечение поддержки профессионального развития в качестве наставника или тренера; и
(l)
Получение поддержки профессионального развития от наставника или тренера.

Организации – члены IFAC могут обеспечить руководство для профессиональных бухгалтеров по ППК, получаемое от одной повторяющейся деятельности (например, обучение одному вводному бухгалтерскому курсу для разных аудиторий).

A8.
Организации - члены IFAC могут обеспечить инструменты, чтобы помочь профессиональным бухгалтерам запланировать ППК, как например:

(a)
Карты компетентности, которые обеспечивают список ключевых компетенций для определенной роли или сектора профессии; и
(b)
Формы плана обучения, которые помогут профессиональным бухгалтерам определить необходимость в обучении и развитии, и пути решения.

A9.
Организации - члены IFAC могут подумать о разработке инструкции, которая будет способствовать обсуждению их ППК с работодателями, коллегами и организациями - членами IFAC, чтобы помочь им определить пробелы в компетентности и образовании, чтобы определить  соответствующие  возможности в обучении для решения этих задач.

Обязательное ППК для всех профессиональных бухгалтеров (Справка: Параграф. 12-13)

A10.  ППК  применяется ко всем профессиональным бухгалтерам, независимо от отрасли или размера организации, в которой они работают, так как:

(a)
Все профессиональные бухгалтеры несут ответственность перед своими клиентами, работодателями, и соответствующими заинтересованными лицами, и должны показать свою способность компетентно исполнять свои обязанности;

(b)
Профессиональные бухгалтеры во всех отраслях должны быть подотчетны общественности и поддерживать доверие общественности;

(c)
Общественность может полагаться на профессиональную позицию профессионального бухгалтера. Профессиональные бухгалтеры выполняют профессиональное предназначение. Отсутствие компетентности профессионального бухгалтера может испортить репутацию профессионального бухгалтера, работодателя и профессии в целом;
(d)
Быстроизменяющееся окружение может повлиять на важность компетентности профессионального бухгалтера; и
(e)
Работодатели, нанимающие профессиональных бухгалтеров, полагаются в определенной степени на профессиональное определение профессиональной компетентности.

A11.  Устанавливая требования по ППК, организации - члены IFAC должны определить, что важно и будет правильным для профессиональных бухгалтеров в определенных условиях, например:

(a)
Для отдельных лиц прерывание карьеры; и
(b)
Для тех, кто уже не работает в штате, но продолжает использовать свое предназначение профессиональных бухгалтеров, или продолжает работать в каком-либо другом качестве.

A12.  Организации члены IFAC могут решить разработать требования или инструкцию, по которой ППК рассматривается, как деятельность, относящаяся к профессиональной роли и функции, которую исполняют профессиональные бухгалтеры. Они могут положиться на суждение профессиональных бухгалтеров, чтобы принять решение в отношении важности ППК. Они могут также установить требования в определенных областях, и дать профессиональным бухгалтерам гибкость в выборе деятельности по ППК.

A13.  Защищая общественные интересы, организации-члены IFAC могут назначать специальное или дополнительное ППК для профессиональных бухгалтеров, работающих в определенных областях, в роли специалиста, или в области высокого риска.

Подход на основе результатов (Справка: Параграф. 14)

A14.  Надежность верификации в системах на основе результатов представляет важность. Организации-члены IFAC должны подумать, как включить следующие ключевые аспекты в свой подход:

(a)
Четкое определение достигнутых результатов или компетенций; и
(b)
Использование компетентного источника, который может подтвердить, что этот результат или компетентность получены и поддерживаются.

A15.  Следующие примеры являются доказательством, которое можно использовать с целью верификации в подходе, основанном на результатах:

(a)
Оценка письменного или опубликованного материала экспертом;
 (b)
Оценка достигнутых результатов в процессе обучения;

(c)
Публикация профессиональной статьи или результатов исследовательского проекта;
 (d)
Периодическая переэкзаменовка;

(e)
Специалист или другая квалификация;

(f)
Записи о проделанной работе (рабочие журналы), подтвержденные по карте компетентностей;

(g)
Объективные оценки, измеряемые по карте компетентностей, разработанной работодателем или профессиональным органом для отражения уровня компетентности отдельного лица;

(h)
Независимые инспекции практики, которые оценивают ППК; и
(i)
Оценки или заключения ассоциаций специалистов, что данный документ усиливает компетентность и оценка органов регулирования.

Подход на основе участия (Справка: Параграф. 15)

A16.  Системы на основе участия традиционно использовались для измерения развития и поддержки компетентности, так как легче обеспечить измерение и верификацию. Подход на основе участия имеет ограничения; например, не всегда измеряются результаты учебы и приобретенной компетентности. Организации-члены IFAC могут частично преодолеть эти ограничения, предоставляя стоящие за этим цели постоянного улучшения профессиональной компетентности и обязательства учиться на протяжении жизни.

A17.  Этот IES измеряет ППК на основе участия, а именно количество часов или эквивалентных единиц обучения. Организации-члены IFAC могут решить использовать другие меры, которые будут понятны для профессиональных бухгалтеров. Примеры мер ППК на основе участия включают:

(a)
Время, использованное на обучение;

(b)
Единицы, выделенные на обучение провайдером ППК; и
(c)
Единицы, предписанные за обучение членом IFAC.

A18.  Этот стандарт основан на концепции, что организации-члены IFAC ожидают, что часть деятельности по обучению, которой занимаются профессиональные бухгалтеры, можно подтвердить. Некоторые виды деятельности, например, учеба без отрыва от производства, можно измерять, но не подтверждать. Эти виды деятельности также способствуют развитию и поддержке профессиональных компетенций, но их нельзя рассматривать как часть этих 60 часов подтверждаемых ППК за трехлетний период обучения.

A19. Организации-члены IFAC могут решить обеспечить инструкцию для профессиональных бухгалтеров по поводу того, какая именно часть из 20 часов минимального ежегодного требования может быть подтверждена. Обеспечивая такую инструкцию, организации-члены IFAC могут учитывать местные законодательные и регуляторные требования, и ожидания заинтересованных лиц.

A20.  Следующие примеры представляют доказательство того, что могло быть использовано на основе участия:

(a)
Программа курса и материалы для обучения;

(b)
Подтверждение участия провайдера, инструктора, работодателя, ментора или наставника; и
(c)
Независимая оценка того, что деятельность по обучению имела место.

Комбинированный подход (Справка: Параграф. 16)

A21.  Альтернативы для применения комбинированного подхода к ППК включают:

(a)
Применение требований как системы на основе участия, так и на основе результатов, где участие способствует получению компетентностей, которые измеряются как часть области знаний, используемых в основном в системе на основе результатов;

(b)
Дать возможность профессиональным бухгалтерам, которые не отвечают требованиям системы на основе участия, подтвердить свою полученную компетентность; или
(c)
Определить количество часов обучения, необходимых для получения компетентности, отслеживать и верифицировать знания полученные в результате деятельности по обучению.  
Мониторинг и внедрение (Справка: Параграф 17)

A22.  Организации-члены IFAC могут также обеспечить рекомендации по вопросу доказательства, которое надо получить или создать, чтобы продемонстрировать, что профессиональная компетентность приобретена или поддерживается. Рекомендации могут включать обязанности профессиональных бухгалтеров:

(a)
Фиксировать информацию о ППК; и
(b)
Предоставлять, по запросу, доказательства соответствия требованиям ППК организаций-членов IFAC.

Разрабатывая подход к мониторингу, организации-члены IFAC могут определить, какая роль несет риск или требует больше ответственности перед общественностью, и, соответственно, проводить более тщательный мониторинг.
A23.  Процедура мониторинга может потребовать от профессиональных бухгалтеров периодически:

(a)
Предоставлять декларацию о соответствии своим профессиональным обязательствам поддерживать необходимые знания и навыки для компетентного выполнения работы;

(b)
Предоставлять декларацию, подтверждающую соответствие требованиям ППК, предъявляемым организацией-членом IFAC; или
(c)
Предоставить доказательство пройденного обучения или верификацию компетентностей, которую они приобрели и поддерживают в ходе своей деятельности ППК.

A24.  Дополнительные процедуры мониторинга могут включать:

(a)
Выборочный аудит профессиональных бухгалтеров для проверки соответствия требованиям ППК; 
(b)
Анализ и оценка учебных планов или документов ППК, как часть гарантии качества; или
(c)
Требование от работодателей включать программы ППК и системы результативного мониторинга в свои программы гарантии качества, а также отслеживать деятельность ППК, как часть их системы регистрации времени.

A25.  Организации-члены IFAC могут проводить ряд процедур мониторинга на цикличной основе. Определяя длительность цикличных процедур мониторинга, организации-члены IFAC могут определить, что разумно в данном окружении, принимая во внимание (a) интересы общественности, и (b) ожидания общественности, органов регулирования и других заинтересованных лиц. Опыт некоторых организаций-членов IFAC показывает, что цикл в более, чем пять лет не может отвечать этим ожиданиям, а цикл в менее, чем один год может оказаться слишком обременительным для организации-члена IFAC и для профессиональных бухгалтеров.

A26.  Система обязательного ППК будет работать более результативно и в интересах общественности, когда профессиональные бухгалтеры, которые не отвечают обязательствам по ППК, будут обязаны своевременно пройти обучение. Организации-члены IFAC должны определить типы санкций, которые они будут применять за несоответствие, учитывая правовые и внешние условия в своей юрисдикции.
A27.  Первоначальные шаги, которые принимаются, чтобы решить вопрос по несоответствию, должны быть сосредоточены на том, чтобы привести знания профессиональных бухгалтеров в соответствие с требованиями в разумный период времени. Организации-члены IFAC должны держать баланс между (a) санкциями, которые по существу позволяют профессиональным бухгалтерам отклониться или уйти от соответствия требованию ППК, и (b) чрезмерно строгими санкциями.

A28.  Некоторые организации члены IFAC могут иметь законодательную власть увольнять профессиональных бухгалтеров, которые не соответствуют требованиям или отказать им в праве практиковать. Отказ в практике может быть применен и к тем профессиональным бухгалтерам, которые четко дали понять, через несоблюдение или реакцию на запросы организаций членов IFAC, что они будут продолжать отказываться соблюдать требования ППК. Публикация имен профессиональных бухгалтеров, которые специально отказываются соблюдать требования, это один из возможных вариантов для рассмотрения. Публикация имен может (a) действовать как общая мера устрашения для профессиональных бухгалтеров, и (b) обеспечивать четкий сигнал общественности о профессиональных обязательствах по поддержанию компетентности.

A29.  Наложение санкций это не действие для свободного применения. Намеренный отказ профессионального бухгалтера развивать и поддерживать профессиональную компетентность – это нарушение профессиональных обязанностей, что оправдывает дисциплинарное действие, так как это снижение возможности действовать в интересах общественности.

A30.  Эффективный мониторинг и процедура внедрения требуют соответствующих ресурсов. Организации члены IFAC могут рассмотреть вопрос создания комитета, для наблюдения за исполнением требований ППК, мониторинга и процедуры внедрения.
A31.  В качестве части ответственности за интересы общественности, организации члены IFAC могут открыто отчитываться перед общественностью по поводу соблюдения их членами требований ППК, изложенных в данном стандарте IES.
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