ОТЧЕТ
О состоявшейся   24-27 сентября 2012 г. в Софии, Республике Болгария, 
ознакомительной поездке организованной Секретариатом PEM PAL и Министерства финансов Болгарии по теме  “Практики сообщества внутреннего аудита”, с участием представителей Грузии, Киргизской Республики, Республики Армения и Таджикистана в Управление внутреннего контроля Министерства финансов Республики Болгария
Мы, Санасар Акопян, начальник управления внутреннего аудита Министерство Финансов Респуплики Армения и Грачья Овсепян, специалист управления внутреннего аудита Министерство Финансов Респуплики Армения   с 24-ого по 27-ое сентября 2012 г. учавствовали в ознакомительной поездке в Софии, Болгария, организованной Секретариатом PEM PAL и Министерства финансов Болгарии по теме  “Практики сообщества внутреннего аудита”.

 В ознакомительной поездке кроме Республики Армения  принимали участие так же представители Грузии, Киргизской Республики и Таджикистана. 
Целью ознакомительной поездки являлся обмен опытом проведенных основных операции управлений внутреннего аудита в министерствах и ведомствах Республики Болгария, методологии их использования, а также вопросах связанных с законодательством и инспекции внутреннего аудита.

Ознакомительная поездка была сосредоточенна на следующих аспектах:

1.   Стратегическое планированиe ежегодного аудита, основанного на оценке риска.
2. Подготовка отчета (после завершения задачи внутреннего аудита и   предоставления рекомендаций),
3.  Заполнение аудиторских документов,
4.   Использование методов отбора,  ревизионной оценки качества 
5.    Обсуждение систем внутреннего контроля в государственном секторе.

В ходе  Ознакомительной поездки с 24-ого по 25-ое сентября в Министерстве Финансов Республики Болгария были выслушены интересные презентации по следующим темам

	Свилена Симеонова – Директор Управления внутреннего контроля, Министерство финансов 

	1. Системы финансового управления и  контроля в госсекторе 

2. Организация внутреннего аудита в госсекторе. Правовые основы.  Стандарты внутреннего аудита. Основные требования. 

3. ФункцииУправления  внутреннего контроля (CHUFMC и CHUIA)

	Доротея Димитрова-Манолова –Начальник Центральной группы гармонизации внутреннего аудита, министерство финансов 

	1. Планирование внутреннего аудита. Стратегическое и годовое планирование 
2. Отчетность внутреннего аудита. Аудиторский отчет. Годовой отчет о деятельности внутреннего аудита. 



	Стефан Белчев – Директор Управления внутреннего аудита, министерство финансов 


	1. Планирование внутреннего аудита в министерстве финансов. Презентация стратегического и годового плана на 2012 г. 

2.  Презентация аудиторского задания в министерстве финансов 

	Теменужка Петкова – Директор Государственного агентства финансовой инспекции 

	1. Государственная финансовая инспекция 




Хотим особо отметить высокий уровень профессионализма выступавших докладчиков, которые не только достойно представили свои презентации, но так же с любовью и пониманием отвечали на все затрагиваемые вопросы участников семинара. 
С 26-ого по 27-ое сентября участники были разделены на группы для посещений других министерств и ведомств в г.Софии для ознокомления практических работ дирекций внутреннего аудита. В этом контексте наша группа посетила: 
1. Министерство регионального развития и общественных работ
2. Министерство экономики, энергетики и туризма
3. Национальный институт социального обеспечения
4. Министерство здравоохранения

        Во всех вышеперечисленных организациях руководителями дирекций внутреннего аудита были представлены основные функции и требования этих дирекций, выполненные практические работы, были представлены формы и отчеты Стратегического и Годового планирования, основательно были изложенны методы Планирования внутреннего аудита в министерствах, были представлены так же и Аудиторские отчеты,  Годовые отчеты о деятельности внутреннего аудита и т.д.
        В ходе этих встреч участниками были затронуты темы на все вышеперечисленные вопросы. Руководители дирекций с удоволствием старались отвечать и содействовать просьбам участников.
В заключение, следует отметить, что все материалы, и обсуждаемые вопросы представленные на семинарах  соответствуют и схожи с теми вопросами и задачами которые стоят перед  управлением внутреннего аудита Министерство Финансов Респуплики Армения. С нашей стороны были изучены  формы и отчеты Стратегического и Годового планирования, методы Планирования внутреннего аудита в министерствах, Аудиторский отчеты,  Годовые отчеты о деятельности внутреннего аудита и т.д.

Таким образом, информация и опыт, полученные нами  в результате семинара будут использованы и обработаны в контексте улучшения внедрения института внутреннего аудита и конкретным вопросам политики внутреннего аудита.

Мы думаем и ожидаем, что болгарский опыт позволит нам  повысить эфективность работы нашего ведомства, и что информация, полученная в результате семинара будут способствовать эффективной реализации поставленных перд нами задач:

Еще раз хотим выразить нашу благодарность Секретариату PEM PAL и Министерству финансов Болгарии за прекрасно организованную поездку, в ходе которой обмен опытом с уверенностью можно сказать получит свое применение в повседневной работе служб внутреннего аудита. 
Начальник управления внутреннего аудита 
Министерство Финансов Респуплики Армения
Санасар Акопян
