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Казначейское сообщество (КС) PEMPAL
Тематическая группа по использованию информационных технологий 

в казначейских операциях
Новости стран. Подготовка следующего заседания тематической группы
Видеоконференция - 18 декабря 2018 г.
Тематическая группа КС по использованию информационных технологий (ИТ) в казначейских операциях провела 18 декабря 2018 года заседание в режиме видеоконференции (ВК); в ходе заседания страны представили свои последние новости, а также обсудили предложения по тематике очередной очной встречи группы. В заседании приняли участие 13 представителей из 7 стран; представители Казахстана не смогли присутствовать на ВК, однако г-жа Зайфун Ерназарова заблаговременно поделилась презентацией и краткой информацией о текущих инициативах страны в части использования ИТ в казначейских операциях.  Организацию и проведение заседания обеспечили члены ресурсной команды со стороны Всемирного банка (Елена Никулина, руководитель программы PEMPAL и Елена Слижевская, советник КС) и Секретариата PEMPAL (Екатерина Залеева). 
Краткое содержание
1. Вводная часть. Г-жа Никулина открыла заседание и сообщила участникам, что в течение ближайших шести месяцев из-за ограниченности бюджетных средств члены группы вряд ли смогут провести очное заседаниеs. Вместе с тем, рассматривается возможность проведения заседания группы непосредственно после следующего пленарного заседания КС, которое будет проходить в конце мая – начале июня 2019 года в Астане, Казахстан (требует подтверждения). Г-жа Никулина предложила участникам рассматривать данную ВК как возможность выработать предложения по концепции следующего заседания тематической группы.  
Г-жа Никулина также рекомендовала участникам ВК ознакомиться с информацией, представленной г-жой Ерназаровой, и обозначить потенциальные темы, которые можно было бы обсудить с учётом опыта Казахстана.
2. Последние новости, касающиеся использования ИТ в казначейских операциях в странах-участницах. В ходе этой сессии члены тематической группы познакомили друг друга с последними изменениями в автоматизации казначейских операций в своих странах. 
Албания
Представители Албании представили презентацию о развитии Интегрированной системы управления финансами в Албании (AFMIS). Эта система строится на базе текущей информационной системы казначейства (AGFIS), которая существует с 2010 г.  В настоящее время ею охвачено 36 территориальных подразделений Центрального казначейства, 14 учреждений центрального правительства и муниципалитет г. Тирана.  Описывая текущее состояние системы, г-жа Аурела Вело отметила, что система интегрирована с информационными системами коммерческих банков, Центрального банка и налогового ведомства. Не все счета консолидированы на едином казначейском счёте (ЕКС) - имеются специальные фонды, доходы от таможенных сборов, счета проектов, финансируемых за счёт иностранных инвесторов, информация об остатках которых ежемесячно заносится в систему вручную. Система позволяет формировать годовые консолидированные финансовые отчёты учреждений сектора государственного управления (включая информация об активах, запасах, обязательствах и т.д.) 
В рамках текущего проекта AFMIS система дорабатывается и совершенствуется с тем, чтобы:

· дополнить её новыми модулями по управлению государственными инвестиционными проектами, среднесрочному бюджетному планированию, бюджетному мониторингу (для формирования отчётности будет использоваться отдельное хранилище данных);

· реализовать ее интеграцию с HRMIS (системой управления фондом оплаты труда работников бюджетного сектора), интернет-порталом государственных закупок, информационной системой таможенной службы и т.д.;

· создать интернет-портал и электронный архив для хранения документов, связанных с финансовыми операциями, которые будут обслуживать более 1300 бюджетных организаций.

Г-жа Вело пояснила, что новые функциональные возможности AFMIS будут тестироваться в течение 2019 года, после чего будет организовано обучение пользователей. Г-жа Анжела Коррай подчеркнула, что сложности внедрения новой системы включают в себя создание единой защищённой точки входа для пользователей, а также обеспечение безопасности операций и защиту электронной цифровой подписи (ЭЦП). 
Беларусь

В своих комментариях к выступлению коллег из Албании г-н Нарчук отметил, что в Беларуси разрабатывается новая информационная система государственных закупок, первоначально предполагалось перейти на использование электронных контрактов, однако этого не получилосьв силу ряда организационных трудностей. Поэтому на данный момент масштаб реформы пришлось ограничить созданием отдельного электронного приложения («паспорта») к контракту. Г-н Нарчук подтвердил заинтересованность в более детальном обсуждении опыта стран-участниц в области заключения электронных контрактов на платформе государственных закупок.  

Азербайджан
Г-н Назим Касум-заде, руководитель Департамента информационных технологий Министерства финансов Азербайджана, сообщил коллегам о том, что в его стране идёт работа над новым проектом, который позволит организовать оборот всех финансовых документов между государственными предприятиями, бюджетными организациями, поставщиками и бюджетными учреждениями в электронном виде с заверением этих документов ЭЦП. В продолжение комментария г-на Нарчука о системе электронных контрактов, г-н Касум-заде пояснил, что разрабатываемую Азербайджаном новую систему планируется ввести в эксплуатацию в 2020 году, и он надеется, что Азербайджан сможет продемонстрировать её работу членам КС.   
Таджикистан
Г-н Марат Вагапов, заместитель директора Центра информационных технологий Министерства финансов, отметил, что ротация персонала центра отрицательно сказалась на участии их сотрудников в мероприятиях КС.  Г-н Вагапов проинформировал, что реализованная в стране информационная система казначейства (основанная на турецком решении) была введена в эксплуатацию в 2015 году, и сначала охватывала уровень центрального правительства. Впоследствии её были охвачены также и органы местного управления (этот процесс был начат в 2016 г.).  В 2017-2018 годах основное внимание было сосредоточено на автоматизации процессов зачисления доходов и осуществления платежей казначейством с тем, чтобы свести к минимуму необходимость выполнения сотрудниками казначейства операций в ручном режиме, а также оптимизировать взаимодействие между казначейством и бюджетными учреждениями.  Г-н Вагапов также сообщил, что решение по бюджетному планированию в настоящее время дополняется новым модулем по подготовке среднесрочных прогнозов расходов. Ожидается, что этот модуль заработает с 2019 года.  
3. Предложения по концепции очередного (очного) заседания тематической группы и/или других мероприятий тематической группы включали в себя следующее:

a. Г-н Нарчук, начальник Управления финансовых технологий Министерства финансов Беларуси, сообщил о том, что ему было бы интересно ознакомиться с опытом Казахстана по централизации функции бухгалтерского учёте в общественном секторе, а также с опытом стран-участниц КС по разработке дизайна своих ИСУГФ, включая рекомендации по управлению изменениями в нормативных требованиях по вопросам УГФ, которые постоянно происходят в ходе подготовки дизайна ИСУГФ; 
b. Г-жа Аурела Вело, директор Департамента обработки информации Главного казначейского управления (Албания), поддержала идею г-на Нарчука и предложила более подробно рассмотреть передовой опыт в части управления изменениями при внедрении и использовании ИСУГФ, такими как изменения бизнес-процессов, добавление в систему новых уровней исполнения бюджета, новых функциональных возможностей и т.д.;
c. Г-жа Нихан Дениз, специалист по казначейским операциям Департамента разработки систем Министерства казначейства и финансов Турции, сообщила о готовности министерства представить недавний опыт Турции по консолидации средств на ЕКС и дальнейшему совершенствованию информационных систем казначейства.
4. Прочие комментарии и вопросы. Последующие шаги. Подводя итоги видеоконференции г-жа Елена Слижевская отметила, что дополнительные предложения по концепции следующего очного заседания тематической группы можно направлять ресурсной команде до 21 января 2019 г. Обсуждение детальной программы следующего заседания группы (в формате видеоконференции) предварительно запланировано на март 2019 г.; приглашения к участию в ней и информация с точной датой её проведения будут разосланы дополнительно.
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