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КАЗНАЧЕЙСКОЕ СООБЩЕСТВО PEMPAL 
Тематическая группа по бухгалтерскому учету и отчетности в государственном секторе
Видеоконференция 25 сентября 2019 г. 

25 сентября 2019 г. тематическая группа Казначейского сообщества (КС) по бухгалтерскому учету и отчетности в государственном секторе провела заседание в формате видеоконференции (ВК) для (i) предоставления участникам информации о ходе работы над документом по оптимизации структуры плана счетов (новый продукт знаний КС) и обсуждения дальнейших шагов по его доработке и (ii) оказания содействия в подготовке к очному заседанию этой тематической группы 23-25 октября 2019 г. в Москве (Российская Федерация). В ВК принял участие 31 человек из 8 стран. Помощь в подготовке и проведении ВК оказали г-жа Елена Никулина (ведущий координатор КС), г-жа Елена Слижевская, г-жа Галина Кузнецова (Всемирный банк) и г-н Марк Силинс (тематический консультант КС и основной автор нового продукта знаний). Г-жа Екатерина Залеева (Секретариат PEMPAL) обеспечила организационную поддержку.
Краткое содержание 
1. Информация о ходе работы над документом по оптимизации структуры плана счетов (новый продукт знаний КС) и обсуждение дальнейших шагов по его доработке
ВК началась с выступления г-на Марка Силинса, который представил обзор основных изменений, внесенных в продукт знаний за период, прошедший с января 2019 года.  Изменения включают в себя новые главы (i) по сегменту источников финансирования, организационному сегменту, функциональному сегменту, географическому сегменту, сегментам проектов и программ; (ii) об общих принципах формирования структуры плана счетов; (iii) о плане счетов и требованиях со стороны бюджета; а также (iv) дополнение главы о связи планов счетов с информационными системами управления государственными финансами (ИСУГФ) новой информацией. Г-н Марк Силинс поблагодарил участников январской ВК за ценные замечания и заданные вопросы, которые позволили ему расширить содержание новой версии документа. Он выразил особую признательность представителям Хорватии за предоставление своего плана счетов и соответствующих инструкций, а также представителям Молдовы - за дополнительные вопросы по структуре плана счетов, направленные после ВК. Затем г-н Силинс более подробно пояснил, каким образом в пересмотренном документе были учтены вопросы, поднятые в ходе январской ВК (более подробная информация представлена в презентации).
Далее г-н Силинс пояснил, что план счетов лежит в основе функциональной совместимости (целостности данных) всех систем управления государственными финансами (УГФ), и при разработке его структуры важно сосредоточить внимание на сходствах, а не на различиях структур данных.  Г-н Силинс отметил, что различные заинтересованные стороны будут предъявлять разные требования к отчетности, и цель единого плана счетов заключается в одновременном выполнении всех этих требований путем их интеграции в общую структуру и общую систему кодировки. В этом случае не важно, идет ли речь о МСФООС, РСГФ или требованиях макрофинансовой отчетности, - все эти системы имеют свои особенности, которые должны быть учтены в едином плане счетов. В конечном итоге важно то, что все массивы данных, составляемые в соответствии со всеми этими требованиями к отчетности, формируются на основе одного и того же источника – то есть на основе одних и тех же финансовых операций, проходящих, в идеале, через казначейскую систему. Отвечая на замечания, полученные от Хорватии во время предыдущей ВК, г-н Силинс отметил, что действительно важно найти баланс между потребностями отчетности и уровнем детализации плана счетов, в любом случае останутся некоторые элементы, которые необходимо будет извлекать из других структур данных. 

В ходе последовавшей за этим дискуссии участники ВК подтвердили полезность продукта знаний для их работы и обсудили то, как этот документ можно будет представить и доработать в ходе предстоящего заседании тематической группы в Москве: 
· Г-жа Анжела Воронин (Молдова) выразила признательность за проделанную работу и отметила, что Молдова нашла ответы на некоторые из своих вопросов, касающихся структуры плана счетов. Г-жа Воронин предложила включить в повестку дня московского мероприятия презентацию по плану счетов Молдовы, чтобы получить отзывы и рекомендации коллег из КС о том, как улучшить его структуру;  

· Г-жа Зайфун Ерназарова (Казахстан) пояснила, что их национальный план счетов отличается от структуры, представленной г-ном Силинсом в его документе, поскольку в Казахстане существует отдельная структура для кассовой отчетности, которая отражает движение средств на едином казначейском счете. Г-жа Ерназарова также упомянула о различиях между РСГФ2014 и РСГФ2001 и отметила, что их можно было бы дополнительно обсудить в применении к плану счетов, и Казахстан заинтересован в получении дальнейшей поддержки по этому вопросу. Еще одним упомянутым моментом была связь между бюджетной отчетностью и консолидированной финансовой отчетностью, которая охватывает обязательства. В это й свзяи г-н Силинс посоветовал коллегам из Казахстана обратиться к плану счетов Хорватии, в котором уже имеются соответствующие сегменты;
· Г-жа Людмила Гурьянова (Беларусь) продолжила дискуссию, предложив организовать серию коротких презентаций о текущих планах счетов, используемых странами, в ходе заседания тематической группы в Москве для иллюстрации подходов, проблем и вызовов, с которыми сталкиваются страны. Это предложение было поддержано участниками ВК;

· Г-н Зураб Толордава (Грузия) отметил, что к работе над единым планом счетов, который отвечал бы требованиям как бюджета, так и бухгалтерского учета/финансовой отчетности, очень важно привлекать коллег из бюджетного департамента. В связи с этим замечанием г-н Силинс пояснил, что наиболее важными требованиями к отчетности являются требования утвержденного национального бюджета, и эти требования должны лежать в основе такого процесса. При этом следует содействовать тому, чтобы наши коллеги из бюджетных департаментов понимали преимущества правильно структурированного экономического сегмента, который иллюстрировал бы влияние бюджетных решений на баланс государства (даже если он основан на кассовом методе).  Участники ВК согласились с тем, что интеграция требований составления бюджета по кассовому методу и финансовой отчетности по методу начисления остается сложной задачей для многих стран, и было решено продолжить эту дискуссию во время встречи группы в Москве. 

Подводя итоги дискуссии, г-жа Никулина проинформировала участников, что рекомендации по подготовке кратких презентаций по национальным планам счетов будут направлены участникам мероприятия дополнительно. Г-жа Никулина выразила надежду, что подробные обсуждения в ходе московского мероприятия группы помогут обогатить новый продукт знаний примерами и подробной информацией по конкретным странам.
2. Подготовка к очному заседанию тематической группы 23-25 октября 2019 года в г.Москве (Российская Федерация).
2.1. Обсуждение первой части мероприятия (выступления принимающей стороны)
Г-н Дубовик, заместитель руководителя Федерального казначейства РФ, начал дискуссию с обзора новой модели бухгалтерского учета и отчетности в государственном секторе, которая в настоящее время пилотируется на федеральном уровне в России, и кратко представил основные положения планируемых выступлений принимающей стороны. Г-н Дубовик пояснил, что новая модель основана на концепции централизованных бухгалтерий (хорошо знакомых многим странам региона), но реализуется на основе возможностей современных информационных технологий (ИТ), единой методологии и унифицированных бизнес-процессов. Г-н Дубовик пояснил, что в начале мероприятия Министерство финансов России представит обзор системы бухгалтерского учета и отчетности в государственном секторе Российской Федерации, затем вниманию участников будут представлены доклады о новой модели бухгалтерского учета и отчетности, которые будут дополнены демонстрацией соответствующей аналитической системы, а также программного продукта, используемого для ведения бухгалтерского учета и отчетности в рамках новой модели. Было отмечено, что в заседании также примут участие представители Министерства науки и высшего образования, которые представят свой взгляд на возможностях, преимущества и недостатки новой модели. Г-жа Никулина дополнительно проинформировала участников о том, что ресурсная группа прорабатывает варианты организации записи и/или онлайн-трансляции отдельных сессий, посвященных опыту принимающей стороны, чтобы другие участники КС могли следить за ходом обсуждения в режиме онлайн. 
Участники ВК поддержали подход, предложенный принимающей стороной, и поделились с г-ном Дубовиком рядом дополнительных вопросов, которые представители российской стороны могли бы учесть при представлении новой модели ведения бухгалтерского учета и отчетности на федеральном уровне.  Среди таких вопросов были процесс разработки нового законодательства и методологии, подходы к распределению ответственности/подотчетности за выполнение различных функций учета и отчетности, вопросы информационных технологий, лежащих в основе этого решения и многие другие вопросы. Некоторые страны направили дополнительные вопросы непосредственно после окончания ВК, ресурсная группа взяла на себя функцию обобщения всех полученных вопросов и комментариев и их последующей передачи в Федеральное казначейство. Кроме того, была достигнута договоренность об организации внутренней ВК с участием ресурсной группы, Секретариата PEMPAL и Федерального казначейства России в течение второй недели октября для обсуждения вопросов подготовки встречи.
2.2.
Участие в новостной сессии по вопросам бухгалтерского учета и отчетности в государственном секторе
В ходе заключительной сессии ВК участники обсудили состояние бухгалтерского учета и отчетности в государственном секторе в своих странах и определили желающих выступить в ходе новостной сессии в Москве. Представители Казахстана подтвердили свою готовность представить информацию о ходе внедрения учета по методу начислений и отчетности в государственном секторе, включая успехи по консолидации финансовой отчетности по республиканскому бюджету на базе информационной системы " Е-Минфин".  Представители Таджикистана также предложили рассказать о ходе реформы бухгалтерского учета и отчетности в государственном коллегам по сети. Г-жа Никулина приветствовала эти инициативу и проинформировала участников о том, что рекомендации по подготовке материалов для новостной сессии будут направлены участникам дополнительно.

Завершая дискуссию, г-жа Никулина поблагодарила участников за активное участие в работе ВК и выразила надежду, что многие из них примут участие в очном заседании группы, которое пройдет в Москве. 
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