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 Monitoring učinka riznice

Sažetak prijedloga 


Mjesto održavanja: Tirana, Albanija
Datumi: 21. – 23. svibnja 2018. 


Pozadina 
Glavni je cilj programa PEMPAL jačati profesionalne vještine stručnjaka za javne financije u državama članicama te ih podržati u provedbi različitih aspekata reformi njihovih nacionalnih sustava upravljanja javnim financijama. Glavni alati kojima se program koristi kako bi ostvario taj cilj razmjena su iskustva i prijenos znanja među tim stručnjacima. Rad PEMPAL-a organiziran je među tri tematske zajednice prakse (Zajednice prakse za proračun, Zajednice prakse za riznicu, Zajednice prakse za unutarnju reviziju).  
Trenutačni su članovi Zajednice prakse za riznicu (TCOP) PEMPAL-a predstavnici nacionalnih riznica i ministarstava financija 21 zemlje iz regije Europe i srednje Azije. Plan aktivnosti Zajednice prakse utvrđuje Izvršni odbor koji je sastavljen od dobrovoljaca iz zemalja sudionica. Plenarne sjednice TCOP-a održavaju se jednom godišnje kao dio plana aktivnosti Zajednice prakse. Teme plenarne sjednice određuju se anketiranjem članova tijekom plenarnih sjednica.       
Nakon zadnje provedbe ankete među članovima, TCOP je utvrdio kako je područje monitoringa učinka od ključnog interesa za članove zajednice prakse te je odlučio posvetiti svoju sljedeću plenarnu sjednicu toj temi. Dok se o toj temi raspravljalo na nekim ranijim skupovima zajednice prakse, ovo će biti prva prilika da se TCOP sustavno pozabavi tom temom. 
Sve veća usmjerenost na učinak u upravljanju javnim financijama opći je trend u zemljama članicama PEMPAL-a. Mnoge zemlje imaju strategije za reformu PFM-a i/ili akcijske planove koji obuhvaćaju funkcije riznice. U mnogim su slučajevima ti dokumenti sastavljeni i njihova se provedba prati uz potporu razvojnih partnera. U tom kontekstu mnoge zemlje imaju iskustva i s različitim ocjenama učinka PFM-a. Stupanj razvoja internih sustava monitoringa učinka razlikuje se među zemljama, ali istodobno postoji i velik interes za učenje o razvoju takvih sustava iz iskustava kolega. Članovi TCOP-a posebno su zainteresirani za istraživanje ključnih pokazatelja učinka i alata koji bi se mogli upotrijebiti za monitoring učinka ključnih funkcija koje obavljaju institucije nacionalnih riznica, uključujući upravljanje državnim računima, procese plaćanja i kontrole izvršenja proračuna, upravljanje novcem, konsolidirane financijske izvještaje, upravljanje informacijskim sustavima za financijsko upravljanje. 

Ciljevi
Glavni cilj godišnje plenarne sjednice TCOP-a u Tirani jest poboljšati razumijevanje pristupa monitoringu učinka te razmijeniti ideje i iskustva o tome kako bi se oni mogli primijeniti u ključnim funkcijama nacionalne riznice u zemljama sudionicama. Na skupu će se također pregledati rezultati aktivnosti TCOP-a tijekom protekle godine i ažurirat će se srednjoročni strateški plan zajednice prakse za buduće razdoblje.   
Sadržaj
U skladu s dugogodišnjom praksom TCOP-a sjednice se temelje na dogovorima postignutim s domaćinima. Sjednica će započeti izlaganjima albanskog Ministarstva financija i ekonomije o postojećim mehanizmima za monitoring učinka ključnih funkcija. Naglasak će biti na funkcijama koje su u izravnoj nadležnosti Uprave za riznicu, kao i na onima koje su usko povezane s funkcijama riznice. Dnevni red će započeti pregledom albanske Strategije za upravljanje javnim financijama i postojećih mehanizama za monitoring njezine provedbe. Nakon toga će uslijediti izlaganja predstavnika glavnih uprava za riznicu; za usklađivanje unutarnjih financijskih kontrola u javnom sektoru, za proračun i za upravljanje dugom. Naglasak izlaganja bit će na ključnim pokazateljima učinka i alatima za monitoring učinka odabranih funkcija i procesa na različitim razinama. Prvi će dan završiti grupnom raspravom  o izlaganjima domaćina s naglaskom na lekcije koje se mogu primijeniti na druge zemlje sudionice.  
Drugi će dan biti posvećen raspravama o zemlji članici i međunarodnom iskustvu u monitoringu učinka riznice. Dan će započeti izlaganjima resursnih stručnjaka o modernim pristupima i alatima koje upotrebljavaju institucije PFM-a za upravljanje učinkom u razvijenim zemljama i najnovijim okvirom PEFA-e kao međunarodno priznatog alata za ocjenu učinka PFM-a  Nakon toga će uslijediti izlaganja zemalja sudionica o tome kako je monitoring učinka ključnih funkcija organiziran u nacionalnim institucijama riznice. Druga polovica drugog dana bit će posvećena daljnjim grupnim raspravama  na tu temu. Grupe će raspraviti o važnim porukama iz tematskih izlaganja i rasprava, uključujući naglašavanje problema, izazova i mogućih rješenja. Svaka će grupa izraditi sažetak ključnih poruka u prezentaciji u PowerPointu. 
Treći će dan započeti izvještajem o grupnim raspravama  od drugog dana. Preostali dio trećeg dana bit će posvećen pregledu rezultata aktivnosti zajednice prakse tijekom protekle godine i najnovijim informacijama o srednjoročnom strateškom planu zajednice prakse za sljedeće razdoblje.
Sve će zemlje članice biti pozvane na sastanak u Tirani. Ukupan broj sudionika koji se očekuje jest oko 65, uključujući stručnjake i pozvane govornike. Sastanak će biti vrlo neformalnog oblika u svrhu poticanja rasprave i sudjelovanja predstavnika zemalja. Radni jezici skupa bit će ruski, engleski i bosansko-hrvatsko-srpski te će biti osigurano simultano prevođenje. 
Pripremu i provedbu ovog skupa omogućuje tim za resurse Svjetske banke u suradnji s TCOP-om, uključujući Elenu Nikulinu, voditeljicu tima za program PEMPAL-a i Marka Silinsa, tematskog savjetnika Zajednice prakse za riznicu. 
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Pozadina 


 


Glavni je cilj programa PEMPAL jačati profesionalne vještine stručnjaka za javne financije u 


državama članicama te ih podržati u provedbi različitih aspekata reformi njihovih nacionalnih 


sustava upravljanja javnim financijama. Glavni alati kojima se progra


m koristi kako bi 


ostvario taj cilj razmjena su iskustva i prijenos znanja među tim stručnjacima. Rad PEMPAL


-


a organiziran je među tri tematske zajednice prakse (Zajednice prakse za proračun, Zajednice 


prakse za riznicu, Zajednice prakse za unutarnju reviz


iju).  


 


Trenutačni su članovi Zajednice prakse za riznicu (TCOP) PEMPAL


-


a predstavnici 


nacionalnih riznica i ministarstava financija 21 zemlje iz regije Europe i srednje Azije. Plan 


aktivnosti Zajednice prakse utvrđuje Izvršni odbor koji je sastavljen od d


obrovoljaca iz 


zemalja sudionica. Plenarne sjednice TCOP


-


a održavaju se jednom godišnje kao dio plana 


aktivnosti Zajednice prakse. Teme plenarne sjednice određuju se anketiranjem članova 


tijekom plenarnih sjednica.       


 


Nakon zadnje provedbe ankete među 


članovima, TCOP je utvrdio kako je područje 


monitoringa učinka od ključnog interesa za članove zajednice prakse te je odlučio posvetiti 


svoju sljedeću plenarnu sjednicu toj temi. Dok se o toj temi raspravljalo na nekim ranijim 


skupovima zajednice prakse, o


vo će biti prva prilika da se TCOP sustavno pozabavi tom 


temom. 


 


Sve veća usmjerenost na učinak u upravljanju javnim financijama opći je trend u zemljama 


članicama PEMPAL


-


a. Mnoge zemlje imaju strategije za reformu PFM


-


a i/ili akcijske 


planove koji obuhvać


aju funkcije riznice. U mnogim su slučajevima ti dokumenti sastavljeni 


i njihova se provedba prati uz potporu razvojnih partnera. U tom kontekstu mnoge zemlje 


imaju iskustva i s različitim ocjenama učinka PFM


-


a. Stupanj razvoja internih sustava 


monitoringa


 


učinka razlikuje se među zemljama, ali istodobno postoji i velik interes za 


učenje o razvoju takvih sustava iz iskustava kolega. Članovi TCOP


-


a posebno su 


zainteresirani za istraživanje ključnih pokazatelja učinka i alata koji bi se mogli upotrijebiti 


za 


monitoring učinka ključnih funkcija koje obavljaju institucije nacionalnih riznica, 


uključujući upravljanje državnim računima, procese plaćanja i kontrole izvršenja proračuna, 


upravljanje novcem, konsolidirane financijske izvještaje, upravljanje informacij


skim 


sustavima za financijsko upravljanje. 
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